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A munkás-paraszt szövetség 
elmélyítéséért

Néhány nappal ezelőtt nagy. 
szerű kezdeményezés indult út­
jára egyik debreceni üzemből, 
a Ruhagyárból. Népköztársasá­
gunk alkotmánya augusztus 20-án 
lesz ötéves. E nagyjelentőségű év­
forduló méltó megünneplésére 
született meg a ruhagyáriak kez- 
demén yezése: A munkás-paraszt 
szövetség további erősítésének 
jegyében az üzem Kaba község 
dolgozó parasztjaival közös ver­
senyvállalást tett augusztus 20 
tiszteletére. A megyében a Deb­
receni Ruhagyárban határozták 
el elsőnek, hogy a munkás-pa­
raszt szövetséget népi demokra­
tikus államunk alapját úgy te­
szik még szilárdabbá, hogy ele­
ven kapcsolatot teremtenek a fa­
luval. A Ruhagyárnak, Kaba köz­
ség dolgozó parasztságának kü­
lönböző a gyakorlati munkája, de 
végeredményben a városnak, a 
falunak egyforma a feladata, a 
célkitűzése. A város, a falu együt­
tes feladata harcolni a kormány­
programra végrehajtásáért, ami 
egyet jelent egész dolgozó népünk 
életszínvonalának emelésével.

A ruhagyái iák ebből az elvből 
indultak ki, amikor fogadalmat 
lettek arra, hogy terven felül 12 
ezer női ruhát készítenek, hogy 
augusztus 20-ig további 102.000 
forinttal csökkentik az önköltsé­
get és 174.000 forint értékű hul­
ladékanyagból gyermek-ruhákat 
készítenek. Mit jelent ez a gya­
korlatban? Azt jelenti, hogy több 
áru kerül falura is, több ruhát 
nagyobb választékban vásárol­
hatnak a dolgozó parasztok. Mit 
feleltek erre a kabaiak? Gabona­
beadási kötelezettségüket augusz­
tus 10-ig teljesítik, egyéb cikkek­
ből is eleget tesznek augusztus 
20-ig negyedévi kötelezettségük­
nek, elvégzik a tarlóhántást, tel­
jesítik a másodvetési tervet. A 
kabaiak vállalása azt jelenti a 
gyakorlatban, hogy becsületbeli 
köteleségüknek tartják dolgozó 
népünk kenyérellátásának biztosí­
tását. Azt jelenti, -hogy minden 
igyekezetükkel azon lesznek, mi­
nél gyorsabban, minél nagyobb 
mértékben emelkedjék dolgozó 
népünk életszínvonala.

De a ruhagyáriak és a kabaiak 
kapcsolata több, mint. egyszerű 
árukapcsolat. A falu és a város 
eddig is találkozott egymással a 
Piacon. A munkásoztály és a dol­
gozó parasztság termékcseréje 
csak egyik formája a falu és a 
város közötti kapcsolatnak. A ru­
hagyári kezdeményezés másról is 
szól. Közösen rendeznek sport­
napot, Kaba község dolgozó pa­
rasztságának küldöttségét ven­
dégül látja a Ruhagyár, bemu­
tatják nekik az üzem termelését 
jóléti és szociális intézményeit 
egyszóval megmutatják hogyan 
dolgoznak, hogyan élnek a ruha­
gyári munkások. A kabaiakat 
többször felkeresik majd a ruha 
gyáriak, előadásokat tartanak 
különféle kérdésekről, segítenek 
a termelőszövetkezeteknek 
számviteli munkákban is. Ez a 
kezdeményezés azt jelenti tehát 
hogy a mindennapi életben, a 
mindennapi munkában, a szóra­
kozásban is közelebb kerülnek 
egymáshoz. Az augusztus 20- 
debreceni ünnepi vásáron nem- 
csak egymás termékeit tekintik 
meg, vagy vásárolják meg, ha 
nem együtt is szórakoznak, egy üt 
vigadnak és ürítik poharukat 
egymás egészségére, a munkás
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paraszt szövetségre, egész népünk 
boldogulására.

A Debreceni Ruhagyár és Ka­
ba község közös verseny vállalása 
széles visszhangra talál a megyé­
ben. A Gépifermentáló dolgozói 
Hajdúsámsonnal, a J áróműjavító 
Vállalat dolgozói Körösszegapáti 
községgel, a Gördülőcsapágy­
gyár Hajdúböszörménnyel, a Tcx- 
tilművek Vámuspércs községgel, a 
91. sz. Autóközlekedési Vállalat 
Konyárral, a Debreceni Sertéste­
nyésztő és Hizlaló Vállalat Té­
riével, a Hajlított Bútorgyár Föl­
des községgel, a Villamos Vasút 
Pocsajjal kötött páros verseny­
szerződést. Es a ruhagyáriak kez­
deményezéséhez naponta tucatjá­
val csatlakoznak az üzemek, il­
letve községek. A vállalások tar­
talma mindenütt egy! Fokozzuk 
a termelékenységet, csökkentjük 
az önköltséget, nagyobb gondot 
fordítunk a minőségre, túltelje­
sítjük a tervet, vagyis minél több 
és jobb árut adunk a falunak és 
az egész dolgozó népnek. A köz­
égek vállalása hasonló termé­

szetű mindenütt: „Augusztus 20- 
a vagy előtte teljesítik a gabo­

nabeadást, határidő előtt eleget 
lesznek a többi beadási kötele­
zettségnek is, elvégzik a tarló­
hántást, a másodvetést, s az egyéb 
fontos mezőgazdasági munkákat.

De a versenyszerzödésekben 
mindenütt benne van; kimegyünk 
a faluba, kultúrműsort adunk, se­
gítünk a falunak mindenben 
ahogy tőlünk telik, de benne van 
a vállalásokban az is: elmegyünk 
az üzembe, meglátogatjuk a gyár 
dolgozóit nemcsak az üzemben, 
de a lakásukon is, együtt ünne­
pelünk, szórakozunk az alkot­
mány ünnepén a debreceni ün­
nepi vásáron.

Hogy ezek a vállalások nem 
puszta szólamok, arról már a 
kezdeti eredmények is tanúskod­
nak. A Ruhagyárban ezen a hé­
ten kiváló eredmények születtek. 
Az üzem átlaga kedden már 158.8 
százalék volt. Varga Lajosné 242, 
Fábián Ilona 213 százalélna tel­
jesítette normáját. A kabaiak is 
állják a szavukat, bár még a csép- 
lés kezdetén tartanak, de a köz­
ség már 40 százalékra teljesítette 
kenyérgabonabeadási tervét. Te- 
létlen község 80 százaléknál tart 
a kenyérgabonabeadásban, Haj- 
dúhadházon, Józsán, Álmosdon 
nincs egyetlen beadással hátralé­
kos dolgozó paraszt sem. Megyénk 
második helyen áll a kenyérga­
bonabeadás teljesítésében.

Miről tanúskodnak ezek az 
eredmények, ezek a kezdeménye­
zések? Arról, hogy az üzemek 
dolgozói, a községek dolgozó pa­
rasztjai egyre inkább megértik 
hogy a munkás-paraszt szövet­
ség állandó erősítése egyet jelent 
népi demokratikus államunk erő­
sítésével, a munkások, dolgozó 
parasztok közös összefogása, ló 
munkája az alapja a népjólét ál­
landó emelésének.

A termelő munka jobb elvég­
zéséi e, az állampolgári kötelessé­
gek pontos teljesítésére tett fo­
gadalmakon túl az őszinte, ba­
ráti kapcsolat elmélyítésére tett 
lépések bizonyítják, hogy egyre 
szorosabb, sokoldalú szálak fűzik 
széttéphetetlen egységbe a mun­
kásosztályt és a dolgozó paraszt­
ságot. Falu és város, munkások 
és dolgozó parasztok közös össze­
fogása biztosítéka további ered­
ményeinknek, egész népünk jó­
léte állandó emelésének.

I gépállomások cséplésl versenyében 
a hajdúböszörményi vezet

több mint huszonkét vagouos napi teljesítményével
A cséplés most indult meg iga­

zán Hajdú-Biharban. Több mint 
500 cséplőgép dolgozik már a me­
gyében és emelkedőben vannak 
a cséplésl átlagok. A megye 28 
gépállomásának versenyében a 
hajdúböszörményi verekedte ki 
magának az első helyet. Legutób­
bi napi teljesítménye több mint 
22 vagon volt. A gépállomás leg­
jobb négy cséplőgépvezetőjénél 
az átlagos napi teljesítmény meg­
haladja a 200 mázsát. A négy 
legjobb, eddig már több mint 05 
vagon gabonát csépelt el, többet, 
mint három gyengén dolgozó ál­
lomás együttvéve.

A legjobbak eredményei
A hajdúböszörményi 32 cséplő­

gépvezető között az első Boros 
Sándor, akinek átlaga 262 mázsa. 
Munkacsapatvezetője Takács Sán­
dor. Boros Sándor 1225-ös cséplő­
vel dolgozik és eddig összesen 16 
vagon és 80 mázsa terményt adott 
át a géptől. Ezzel az eredményé­
vel legelső a megyében.

Második Gorzsás Antal, akinek 
■átlaga 242 mázsa. Nagy a ver­
seny Gorzsás és Boros között. 
Gorzsás egy nappal később kezd­
te a cséplést, de megfogadta, 
hogy ennek ellenére is megszer­
zi az első helyet. Munkacsapat- 
vezetője Birkó Sándor. Harmadik 
Nagy Imre 232 mázsás teljesítés­
sel, munkacsapatvezetője Gajdán 
Antal.

Negyedik Varga Imre, 220 má­
zsával, munkacsapatvezetője K. 
Nagy Antal.

Mezősas, Dobai-puszta
cséplőgépei mit csinálnak ?
örömmel írjuk le a hajdúbö­

szörményiek kiváló eredményeit, 
de mit csinálnak például a mező­
sasi gépállomás, vagy a Dobai- 
pusztai gépállomás cséplőgépei? 
A megye' értékelésből az derül 
ki, hogy a mezősasi 11 cséplőgép 
egy napi teljesítménye 792 mázsa 
volt. A Dobai-pusztai gépállomá­
son 19 cséplőgép van — csak 825 
mázsát csépeltek egy nap alatt.

Ez bizony nem tekinthető ered­
ménynek, amikor már a cséplés 
dandárjában vagyunk.

Hajdúnánáson is hiba van. A 
villanycséplő állt szíj tárcsahiány 
miatt. Hiba az is, hogy nem vit­
tek ki elevátort és rudason hor­
danak. Körösszegapátiban nem 
adtak idejében motort a villany­
cséplőhöz, pedig igen sürgetik a 
parasztok a cséplést.

Hajdúszoboszló ismét rászol­
gált régi, —- de nem kedvező hí­
rére. Három cséplőgép állt már 
le. Csapágyolvadás, doblengely- 
törés volt az ok két gépnél, de 
a harmadiknál már — szégyen le­
írni is — széthullt, a cséplőgép, 
mert csavarok helyett csak sze- 
gezgették, mint valami ócska szé­
ket.

Van tehát hiba elég, megszün­
tetésük érdekében a leggyorsabb 
intézkedésre van szükség. Nem 
tűrhető, hogy napokra álljon egy- 
egy cséplőgép, amikor minden 
perc drága. Sokkal gondosabb el­
lenőrzést, gyorsabb javítást kö 
veteljen a gépállomásoktól a me­
gyei gépállomási igazgatóság!

Az aratócséplőgépek szérűre 
állításával gyorsítsuk 

a tarlóhántást
Határozatot hoztak a megyei 

tanácsnál arról, hogy az arató­
cséplőgépeket szérűre állítják és 
a cséplőgépek meghajtására hasz 
nálják. Ezzel a megyében mint 
egy 100 traktor szabadul fel a 
tarlóhántás és másodvetés végzé­
sére. Hatalmas erő ez és még 
sincs kihasználva. Alig néhány 
helyen állítottuk be még az arató­
cséplőgépeket, pedig megyénk el­
maradt a tarlóhántásban, égetően 
szükséges, hogy gyorsuljon a 
munka.

Az idejében végzett tarlóhán- 
tássál a jövő évi még jobb ter­
més alapját rakjuk le, irtjuk a 
gyomot és tartalékoljuk a talaj 
nedvességét. Több gépállomáson 
nem veszik ezt figyelembe. A zsá- 
kai gépállomáson, — mint a leg­
utóbbi éjszakai ellenőrzés kiderí­

tette — nem üzemeltetik éjszaka 
a traktorokat, nem végzik a tar­
lóhántást. A szomszédos Dobai- 
pusztai gépállomáson pedig éj­
szaka is dolgoztak a traktorok.

Káros mélyszántás 
az álmosdi határban

A tarlóhántás lassú üteme mel­
lett van egy másik hiba is a me­
gyében. Felütötte fejét az a ká­
ros okoskodás, hogy takarékos­
kodjunk a tarlóhántással, és he­
lyette mindjárt mélyszántást kell 
végezni. Ez igen helytelen dolog. 
A tarlóhántás feladatát a mély­
szántás nem végzi el. A lefordí­
tott gyommagvak megmaradnak 
és jövőre, vagy azután újra fer­
tőzik dudvával a veteménvt. Az 
álmosdi határban is mélyszán­
tásba kezdtek. Hol volt a gépál­
lomás mezőgazdásza, hogy enged­
te ezt a helytelen, káros munkát?

Gyors intézkedéssel, jó felvilá­
gosító szóval érjék el mindenütt, 
ahol ez a káros okoskodás fel­
ütötte a fejét, hogy a tarlóhán­
tást végezzék és ne a mélyszán­
tást. A tarlóhántás elhanyagolá­
sa nem takarékosságot, hanem 
ráfizetést jelent.

Bihariorda, Bojt, Bedő
befejezte a hordást

A hordás gyorsításában jó mun­
kát végeztek Bihartordán, Boj­
ton és Bedőn. . Telve vannak a 
szérűk, befejeződött a hordás 
munkája. A dolgozó parasztság 
megtette a magáét, most már a 
cséplőgépeseken a sor, hogy fo­
lyamatos murikéval, szemveszte- 
ségnélküli csépléssel segítse a 
községek versenyét, a gyors be­
adást. Jól halad a hordás az ál­
mosdi határban is. A hordásban, 
a szérűk szervezésében hárman 
vetélkedtek: Ifj. Horváth Sándor, 
Vas Balázs és Szappanos Sándor, 
Az első azonban mégis Bihari 
Gyula 12 holdas középparaszt 
lett, aki az egész utcával össze­
fogott, segítettek egymásnak a 
hordásban. Az ő szérűjük telt 
meg előbb asztagokkal.

SZÍVESEN AD A NÉP
Ä x árvízkárosultak megsegítéséért

Minden nap újabb szép meg­
nyilvánulásaival találkozunk an­
nak a segítőkészségnek, ami most 
egész dolgozó népünket áthatja. 
Ahogy az egész nemzet egy em­
berként feszítette mellét a tom­
boló ár útjába — ugyanúgy nyújt 
most egyemberként segítő kezet 
azoknak, akiknek békés családi 
otthonát feldúlták a szennyes hul­
lámok.

Csütörtökön ismét több levél és 
jelentés érkezett szerkesztősé­
günkbe, amelyben közlik, ki 
mennyivel segíti az árvízkárosul­
takat.

A TEXTILMÜVEK dolgozói 
2500 forintot küldtek az árvízsuj- 
totta vidékek lakosságának. Ezen 
kívül elhatározták, hogy augusz­
tus elsején kultúr- és sportmű­
sort rendeznek. A tiszta bevételt 
az árvízkárosultaknak adják,

A KOMADI FÖLDMUVES- 
SZÖZÖVETKEZET dolgozói röp- 
gy ülésen beszélték meg, hogy 
mennyivel járulnak hozzá a baj­
bajutottak megsegítéséhez. A dol­
gozók 80 százaléka egy havi fize­
tésének 10 százalékát ajánlotta 
fel. A többiek 6—8 százalékát. 
Legkisebb felajánlás egyhavi fi­
zetés 5 százaléka volt. így össze­
sen 6000 forintot küldhetnek el a 
szigetközi lakosoknak.

„MI, AZ EGYEKI MNDSZ tag­
jai eddig 640 forintot küldtünk el 
az árvízkárosultaiknak, — írja 
Nagy Mátyásné, MNDSZ titkár. 
— Most 10 MNDSZ-népnevelö 
járja a falut és gyűjt, hogy még 
több pénzt tudjunk adni azoknak, 
akik nehéz körülmények között 
vannak."

A HAJDÚNÁNÁSI és HAJDÚ- 
DOROGI NÉPBOLT alkalmazot­

taik szerdán estig 2400 forintot 
adtak postára az árvízkárosultak 
megsegítésére. Kilencen — köz­
tük özv. Tóth Gábomé és Abovzil 
Géza — 100 forintot adtak. A leg­
kisebb felajánlott összeg 50 fo­
rint volt.

A 61/5 SZAKIPARI ÉPÍTŐ 
VÁLLALAT dolgozói általában 
egyhavi fizetésük 4—5 százalékát 
ajánlották fel az árvízkárosultak 
megsegítésére. Többen — köz­
tük Szabó Imre, Horváth József 
— egyhavi keresetük 10 százalé­
kát küldik el.

KÁBÁN is egyre többen siet­
nek az árvízkárosultak megsegí­
tésére. A Tol buch in tsz tagjai 30 
mázsa búzát küldenek. Az egyéni 
dolgozó parasztok is felsorakoz­
nak a segítségnyújtók közé: Orosz 
Lajos és Keimpál Sándor 1—1 má­
zsa búzát adtak;
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Csou En-laj és Fám Van Dong moszkvai tartózkodása

Moszkva (TASZSZ); Csou En- 
laj, a Kínai Népköztársaság mi­
niszterelnöke és külügyminisztere 
július 28-án Moszkvába érkezett. 
V. M. Molotov, a Szovjetunió mi­
nisztertanácsának első elnökhe­
lyettese és a Szovjetunió külügy­
minisztere, valamint a szovjet 
közélet képviselői és a diplomá­
ciai testület tagjai fogadták Csou 
En-lajt és kíséretét a repülőté­
ren.

★
Moszkva (TASZSZ). V. M. Mo­

lotov,. a Szovjetunió miniszterta­
nácsa elnökének első helyettese, 
a Szovjetunió külügyminisztere 
július 28-án fogadta Csou En-lajt, 
a Kínai Népköztársaság népi köz- 
igazgatási tanácsának elnökét és 
külügyminiszterét,

V. M. Molotov, a Szovjetunió 
minisztertanácsa elnökének első 
helyettese, a Szovjetunió külügy­
minisztere július 28-án fogadta 
Fám Van Dongot, a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság minisz­
terelnökhelyettesét.

V. M. Molotov, a Szovjetunió 
minisztertanácsának első elnök' 
helyettese és a Szovjetunió kül­
ügyminisztere július 28-án foga­
dást rendezett a szovjet kormány 
meghívására Moszkvában tartóz­
kodó Csőm En-laj, a Kínai Nép- 
köztársaság miniszterelnöke és 
külügyminisztere és Fara Van 
Dong, a Vietnami Demokratikus

Megalakult Indokínában az együttes 
ellenőrző bizottság

Sanghaj (TASZSZ). A vietna­
mi tájékoztató iroda közli:

A genfi értekezleten aláírt 
fegyverszüneti egyezmények és 
a trunggiai katonai értekezleten 
meghatározott feltételek teljesí­
tése céljából megalakult az együt­
tes ellenőrző bizottság a vietna­
mi néphadsereg főparancsnoksága 
és a Francia Unió indokínai fegy­

veres erői főparancsnoksága kép­
viselőinek résztvételével. A bi­
zottságra hárul az a feladat, hogy 
kidolgozza a fegyverszüneti
egyezmény feltételei végrehajtá­
sának tervét és ellenőrizze a terv 
teljesítését. Az együttes ellenőrző 
bizottság július 29-én kezdte meg 
munkáját az északvietnami
Trung-Giában.

A hajítani amerikai provokáció szervezői 
tagadják bűnösségüket

Peking (Uj Kína). Az amerikai 
légierő július 26-i agresszív cse­
lekményei — két kínai repülőgép 
lelövése és egy nyílt tengeren ha­
ladó kínai hajó megtámadása — 
az Egyesült Államok kormányá­
nak közvetlen utasítására szán­
dékosan történtek. Az eljárás mö­
gött rejlő szándék új világfeszült­
ség teremtése és a Kínai Népköz- 
társaság ellen irányuló agresszió 
kiterjesztése,

Az angol utasszállító repülő­
géppel kapcsolatban július 23-án 
a hajnanszigeti Julin kikötő fö­
lött történt szerencsétlen inci­
dens után washingtoni háborús 
uszító elemek haladéktalanul rá­
galmak és fenyegetések sorozatá­
ra használták ki az esetet.

Az amerikai légierőnek kínai 
felségterület fölé történt behato­
lását és a két kínai repülőgép le­
tevését követően július 26-án 
Washingtonban nyilatkozatot tett 
Dulles külügyminiszter, valamint 
az Egyesült Államok hadügymi­
nisztériumának szóvivője és F. B. 
Stump, az amerikai csendesóceá­
ni flotta főparancsnoka. Vala­
mennyien beismerték a kínai re­
pülőgépek lelövését, megkísérel­
ték azonban leplezni bűnösségü­
ket és tagadták felelősségüket 
azért, hogy szándékos provoká­
ció céljából hatoltak be Kína lé­
gi felségterületére és támadtak 
meg egy kínai hajót a nyílt ten­
geren.

Amióta az amerikai imperialis­
ták megszállták a Kína területé­
hez tartozó Tajvant, állandóan 
irányították és támogatták a 
csangkaisekista gengsztereket Kí­
na térségének és szigeteinek zak­
latására és amerikai tengerészeti 
és légi erők is ismételten behatol­
tak kínai felségvizekre és légi 
felségterületre, hogy nyilvánva­
lóan agresszív tevékenységet 
folytassanak;

A genfi értekezlet előtt és után 
az amerikai haditengerészeti és 
légierők a kínai part mentén és 
szomszédságában fokozták a kí­
nai néppel szemben ellenséges 
mozdulataikat,

Sajtójelentések arra vallanak, 
hogy az amerikai háborús uszítok 
elszántan semmibe veszik a há­
borús válság felidézésére irányu­
ló lépéseikkel szemben világszer­
te megnyilvánuló ellenkezést és 
ki akarják terjeszteni provoká­
ciójukat. Az United Press július 
26-án washingtoni haditengeré­
szeti hatóságok kijelentéseire hi­
vatkozik, amelyek szerfht r.z 
amerikai hadihajók és repülőgé­
pek utasítást kaptak Robert B. 
Carney tengernagytól, az ameri­
kai haditengerészet vezérkari fő­
nökétől, hogy „mentési“ művele­
tek ürügyével folytassák orovo- 
kációikat a Kínai Népköztársaság 
ellen.

„í ASZSZ“ jelentés Eisenhower nyilatkozatáról
Newyork (TASZSZ). Eisenho­

wer elnök július 28-i sajtóérte­
kezletén kijelentette: Várható, 
hogy a Hajnan kínai sziget tér­
ségébe- küldött amerikai repülő- 
gépanyahajók (mint ismeretes, e 
repülőgépanyahajók repülőgépei 
két kínai repülőgépet 'előttek) 
haladéktalanul elhagyják ezt a 
térséget.

Eisenhower beismerte, hogy az 
amerikai repülőgépek támadása 
a kínai repülőgépek ellen riadal­

mat keltett a nyugati országok­
ban, ahol elítélik az Egyesült Ál­
lamok eljárását.

Az amerikai elnök kijelentette, 
hogy a tudósítók jelentései arról 
tanúskodnak, hogy Párizsban 
nyugtalanság van, ahol úgy vé­
lik, hogy az Egyesült Államok túl­
ságosan meggondolatlanul és el­
sietett módon járt el. Nem aka­
runk így cselekedni, — mondotta 
Eisenhower.

A traktorosok aratási versenye
Az aratás utolsó napjaiban a más traktorosa szerezte meg az 

kombájnok és aratógépvezetők je- első helyet, aki eddig 336.5 holdat 
lentősen növelték eredményeiket, aratott le.
A július 28-i értékelés alapján az Harmadik Kovács László (debre- 
aratógépvezetők versenyében K. ceni gépállomás) 317 holddal.
Szabó László, a karcagi gépállo-

Közt ársas ág miniszterelnökihe­
lyettese tiszteletére.

A fogadáson jelen voltak: N. 
Sz. Hruscsov, L. M. Kaganovics, 
G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, 
M. G. Pervuhin, N. M. Svernyik, 
M. Z. Szaburov, K. J. Vorosilov, 
a szovjet állam és hadsereg más 
vezetői, a szovjet sajtó és társa­
dalom képviselői, a Szovjetunió­
ban akkreditált külföldi diplomá­
ciai képviseletek vezetői, külföldi 
újságírók, a genfi értekezleten 
résztvett kínai és vietnami kül­
döttség tagjai, M. Popescu, a 
Román Népköztársaság külkeres­
kedelmi minisztere és a finn par­
lament küldöttségének tagjai.

A fogadás rendkívül szívélyes 
és baráti légkörben folyt le.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaságnak a genfi értekezleten 
résztvett és jelenleg Moszkvában 
tartózkodó küldöttsége Fám Van 
Dong miniszterelnökhelyettes ve­
zetésével július 28-án megláto­
gatta V. I. Lenin és J. V. Sztálin 
mauzóleumát és koszorút helye­
zett ott el.

jm '

Liliputi zsemlék
Az utóbbi időben megnőtt a továbbra is 40 fillérért árusítják.

„törpe“ méretek becsülete. Scha- 
dek János törpeautója után már 
a liliputi zsemlék is megkezdték 
térhódításukat. Minden üzletben, 
még a tanácsháza épületében szé- 
í'celő Tejivóban is találni belőlük 
néhány díszpéldányt. Súlyuk két 
és fél, három■ deka. De — az ár­
drágítás ugyebár nem számit? —

Nem vonjuk kétségbe a Ke­
nyérgyár dolgozóinak remek 
utánzó képességét, de az a véle­
ményünk, hogy ha ilyen zsemlét 
sütnek, azt csak fogyasszák el 
maguk. Annál az egyszerű aknát 
fogva, hogy a mértéken aluli ké­
szítményeket senki sem szívleli 
szívesen.

Határidő meghosszabbítás, de hányszor ?
„Határidőhosszabbítás“: gyak­

ran szerepel ez a szó a Hajdú- 
Biharmegyei Tatarozó Vállalat 
szótárában. Legutóbb a dolgozók 
részére épülő 29 szövetkezeti la­
kásra kértek időkitolást. Az első 
határidő június 15 volt. Nem tar7 
tották be. A második időpontot 
június 30-ban jelölték meg. Az 
épületek erre az időre sem lettek 
kész. Most az illetékes építésve­
zetők szeptemberi dátumért ve­
rekednek. Közben elfelejtkeznek 
arról, hogy az ilyesfajta bizony­
talanság bizony komoly gondot 
okoz a lakásokat építtető kisem­

bereknek. Mert költöznének már 
azok régen, a téli tűzrevalójukat 
is beszereznék, de mivel bizony­
talanok, úgy vannak a dologgal, 
hogy se kint, se bent.

A Tatarozó Vállalat igazgató­
ja nemrég a területi lakásépítő 
szövetkezet tagjai előtt azt ígér­
te, hogy minden segítséget meg­
ad az épületek gyors elkészítésé­
hez. A dolgozók számontartják 
az ilyen nyilatkozatot, és elvár­
ják a vállalattól, hogy így is cse­
lekedjék. Elvárják, hogy a Tata­
rozónál is tartsák már be végre a 
határidőket.

Választási kampány a Német Demokratikus Köztársaságban
Berlin (TASZSZ). Július 28-án 

a Német Demokratikus Köztársa­
ságban megkezdődött a választási 
kampány a népi kamara október 
17-i választásaival kapcsolatban. 
A népi kamara sok képviselője 
július 28-án beszámolót tartott 
választóinak. Drezdában Otto 
Grotewohl, a Német Demokrati­

kus Köztársaság miniszterelnöke, 
Magdeburgban Hermann Matern, 
a népi kamara alelnöke és Né­
metország Szocialista Egység­
pártja központi bizottsága politi­
kai bizottságának tagja, Zwickau- 
ban Kari Schirdewan, Németor­
szág Szocialista Egységpártja 
központi bizottsága politikai bi­

zottságának tagja mondott, beszé­
det.

Július 28-ám a rádió közölte 
Walter Ulbrichtnak, Németország 
Szocialista Egységpártja központi 
bizottsága első titkárának, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnökihelyettesének be­
szédét a lipcsei választókhoz.

Grotewohl miniszterelnök elvtárs megtartotta beszámolóját
Berlin (MTI). A Német Demo­

kratikus Köztársaság kormányá­
nak és népi kamarájának tagjai 
egymásután keresik fel választó- 
kerületeiket és beszámolnak vá­
lasztóiknak törvényhozói és poli­
tikai tevékenységükről.

Otto Grotewohl miniszterelnök 
egy drezdai nagygyűlésen adott 
számot választóinak a Német De­
mokratikus Köztársaság kormá­
nyának politikájáról. A minisz­
terelnök a többi között a követ­
kezőket mondotta:

— A külügyminiszterek berlini 
értekezletén kétségtelenné vált, 
hogy a bonni és párizsi paktum 
lehetetlenné teszi a német béke-

szerződés megkötését. Az „euró­
pai védelmi közösségről“ szóló 
egyezmény veszélyezteti Európa 
biztonságát és el torlaszol ja a Né­
metország újraegyesítéséhez ve­
zető utat. Ezeknek a paktumok­
nak lomtárba kell vándorolniok. 
Ezért hajtottuk végre a háborús 
paktumok elleni népszavazást is. 
Adenauerék és a nyugati meg­
szálló hatalmak most láthatják, hogy 
a német nép nem kér az „európai 
védelmi közösségből“. Ha nem 
hiszik, akkor hajtsanak végre 
népszavazást Nyugat-Németor- 
szágban is.

— Európa békéjét nem bizto­
síthatja néhány állam blokkja,

amely a keleti országok ellen irá­
nyul. Európa békéjének egyetlen 
biztos alapja csak valamennyi 
európai állam együttműködése 
lehet.

A Német Demokratikus Köz­
társaság miniszterelnöke beszédé­
nek befejező részében ezeket 
hangsúlyozta:

— Az október 17-i népi válasz­
tás történelmi előrehaladásunk 
új, fontos mérföldköve lesz és 
közelebb visz bennünket nagy 
célunkhoz: az egységes, demokra­
tikus Németország, a béke, a bol­
dogság, a jólét Németországa, 
megteremtéséhez.

Az árvízkárosultakért folyó/ 
pénzgyűjtés eredménye

Az árvízkárosultak megsegíté­
sére folyó pénzgyüjtés 1954 július 
28-ig, szerdáig, megyénként a kö­
vetkezőképpen alakult:

Baranya 25.488.87 forint, Bács- 
kiskún 60.311.80 forint Békés 
megye 141.207.44 forint, Borsod 
305.757.91 forint, Csongrád megye 
235.136.65 forint, Fejér 52.307.92 
forint, Győr-Sopron 62.889.75 fo­
rint, Hajdú-Bihar 88.615 
forint, Heves 52.749.20 forint, Ko­
márom 32.844.90 forint, Nógvád 
52.331.27 forint, Pest 27.844.45 fo­
rint, Somogy 106.702.60 forint, 
Szabolcs-Szatenár 73.179.90 forint, 
Szolnok 51.789.60 forint. Tolna 
15.108 forint, Vas 55.834.25 forint, 
Veszprém 126.077.55 forint, Zala 
20.749 forint, Budapest 1,954.140.06 
forint.

Csütörtökön délelőtt 10 óráig a 
pénzgyüjtés eredménye 4,500.000 
forint. MTI.

A debreceni Sztanyiszlavszkij 
Munkás Stúdióban nagy ütem­
ben folynak az „Áprilisi házas­
ság“ című új, eredeti szatirikus 
vígjáték próbái, A darab ünnepé­
lyes bemutatója előreláthatólag 
augusztus végén lesz,

Az árvízvédelmi kormány biztosság 
zárójelentése

A Duna ausztriai szakaszán a 
vízszínt Schärding—Linz térségé­
ben szerdáról csütörtökre lényeg­
telenül 6—13 cm-rel, Becsnél 3 
em-rei emelkedett, aminek a <5ö- 
nyütől lefelé erős ütemben apadó 
magyar Duna-szakaszon nincs je­
lentősége. Mohácsnál a vízállás 
csütörtökön déli 13 órakor 825 
cm. Az apadás szerda reggel óta 
37 cm. A legmagasabb vízszint­
hez viszonyítva pedig 99 cm.

A Szigetközben már csak a vé­
nek i és a révfalui szögletben vart 
árvíz, amelynek levezetését né­
hány napon belül befejezik.

A Duna-mentén jelentkező bel­
vizek szivattyúzása folyamatosan 
halad és minden nappal újabb te­
rületek szabadulnak fel.

Tekintettel arra, hogy a dunai 
árvízveszély elmúlt, az árvízvé­
delmi kormánybiztosság további 
jelentést nem ad ki, MTL

Az amerikai hatóságok nem adták meg 
a beutazási engedélyt Péter János 

református püspöknek
Az amerikai hatóságok nem ad­

ták meg a beutazási engedélyt 
Péter János református püspök ré­
szére a presbiteri világszövetség­
nek az Egyesült Államokban tar­
tandó nagygyűlésre.

Tiltakozásul a magyar egyházi 
delegáció tagjai, Bereczki Albert 
püspök és Papp László dékán sem 
utaztak el Amerikába.

A református egyház zsinati ta­
nácsa is összeült és erélyesen til­

takozott a prezsbiteri világszövet­
ségnél a magyar református egyhá­
zat ért sérelem miatt.

Az egyházak világtanácsának 
ugyancsak Amerikában tartandó 
naőygyűlésdre megkapta Péter 
János püspök. a beutazási enge­
délyt, de mind neki, mind Bereczki 
Albert püspöknek még azt is meg­
tiltották, hogy a nagygyűlés kere 
tein kívül prédikálhasson.
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országok ellen irá- 

pékéjének egyetlen 
[csak valamennyi 

együttműködése

[mokratikus Köz- 
terelnöke beszédé- 
I részében ezeket

17-i népi válasz­
előrehaladásunk 

[öldköve lesz és 
bennünket nagy 

gységes, dernokra- 
^ag, a béke, a ból­
ét Németország*

biztosság

bn már csak a vé­
li ui szögletben vara 

levezetését né* 
I befejezik.

|én jelentkező bel- 
:ása folyamatosait 
. nappal újabb te* 

[Inak fel.
|ra, hogy a dunai 
hűlt, az árvízvé- 
piztosság további 

ki. MTI.

|dták meg 
János

brátéri viiágszövet- 
Ireformátus egyhá- 
giiatt.

világtanácsának 
Jrikában tartandó 

megkapta Péter 
beutazási enge­

di, mind Bereczki 
még azt is meg- 
n agy gyű lés kere- 

álhassou.

A MŰKAS—PARASZT SZÖVETSÉG MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT

1 ömegmosgalomként bontakozik ki a megyében 
a falu és város közös összefogása 

augusztus 20 tiszteletére

A ZSIZSIKEK VÉDELMÉBEN ?
Hajdú-Biharban elrendelték, hogy gyei tanács mezőgazdasági osztó*

O
A debreceni üzemek munkásai és a hajdú- 

bihari községek dolgozói a Ruhagyár és Kaba 
idzség példájára közösen egymást segítve jobb 
munkává'1, terveik teljesítésével ünnepük augusz­
tus 20-át, alkotmányunk ünnepét,

4 Debreceni Sertéstenyésztő és 
Hizlaló Vállalat dolgozói úgy döntöttek, 
hogy Tépe dolgozó parasztjaival lépnek verseny­
szerződésbe.

Szerdán este küldöttségileg megkeresték Tá­
gé község párt- és tanács vezetőit, ismertették 
vállalásukat. A vállalat dolgozói egy emberiként 
határozták el, hogy a III. negyedévben terven 
felül 100 darab 13 kilós átlagsúlyú választott 
malacot adnak terven felül. A süldőnevelésnél 
peaig 1865 kilóval teljesítik túl a tervet. Vállal­
ták azt is, hogy a harmadik negyedévben 300 má- 

abrakmegtakarítást érnek el. A tehenészet­
nél pedig 7280 liter tejjel termelnek többet, mint 
jmit a terv előír, A tehenészetnél tett vállalás 
értéke 23.300 forint. A sertéstenyésztés terén tett 
vállalásuk értéke pedig meghaladja a 191,000 
forintot.

A vállalat dolgozói ezentúl vállalták, hogy 
Tépe község egyénileg dolgozó parasztságának 
és termelőszövetkezetének szakmai támogatást 
nyújtanak. Augusztus 20-ig meglátogatják a köz­
ség termelőszövetkezetét és szakmai tanácsokkal 
seEÍtik elő az őszi szántás-vetés sikerét. Meghív­
ják tapasztalatcserére vállalatukhoz a termelő- 
szövetkezet tagjait és az egyéni dolgozó parasz­
tik küldöttségét is. Kultúr- és sportrendezvé- 
r.vekkel is elősegítik a vállalat dolgozói a mun­
kás-paraszt szövetség megszilárdítását,

A Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat komoly 
versenyfelhívásának elfogadására Tépe község 
nagyban készül. A község válaszát, a verseny­
pontokat most szövegezik. Olyan versenyponto-" 
tat állítanak össze, amely méltó lesz a vállalat 
versenykihívásához. A közös megbeszélésre, a 
mseny szerződés aláírására vasárnap délelőtt 
kerül sor. Résztvesznek ezen a termelőszövetke- 
eetek tagjai, az egyénileg dolgozó parasztok, az 
állandó és termelési bizottságok tagjai.

Egyeken, Biharkeresztesen, Viden 
és Ebesen zsizslkle’.enítő gázkam­
rákat kell építeni. Rendelkezés sze­
rint legkésőbb ez év június végére 

! készen kellett lenni a zsizsiktelenítő 
gázkamráknak, hogy a községek

lya egy értesítést, amely szerint 
13-án az Ebesen elkészült gáz kam* 
rát átadják. Sándor Ferenc a me­
gyei tanács mezőgazdásza kiment 
Ebesre, de ott sem a beruházási 
igazgatóságtól, sem az építkezést

A debreceni Dohánygyár munkásai
ma találkoznak a hajdúhadházi dolgozó parasz­
tokkal, hogy megbeszéljék közös vállalásukat 
augusztus 20-ra. Az üzem dolgozóinak vállalása 
azonban már napokkal ezelőtt megszületett.

A Dohánygyár munkásai többek között vál­
lalták, hogy megjavítják munkájuk minőségét, 
csak kifogástalan terméket bocsájtanak forga­
lomba. A jelenlegi 4 százalékos gépállási időt 
csökkentik. A III. negyedévi terv folyamán az 
elfekvő anyagokból 100.000 forint értékű anya­
got értékesítenek. A negyedik negyedévre vál­
lalt munkavédelmi beruházásokat (szellőzőberen­
dezés, öltözőszekrények) a harmadik negyedévi 
terv végére elkészítik. Az üzemi pártszervezet 
pedig elhatározta, hogy a gyár dolgozói részére 
augusztus 20-ig a kongresszus anyagából két 
előadást tart.

Az tizem fiataljai és a hajdúhadházi paraszt 
fiatalok augusztus 20-ig közös sportnapot ren­
deznek, 20-án pedig a dohánygyári dolgozók Haj- 
dúhadház dolgozó parasztságának küldöttségét 
vendégül látják. Bemutatják ezen a napon az 
üzem gazdasági és szociális intézményeit is.

A Kefegyár dolgozóinak 12 tagú kül­
döttsége szerdán este látogatta meg a balmazúj­
városi dolgozókat. Eljött a Kefegyárból Simon 
Istvánná kétszeres sztahanovista, ott láthattuk 
e baráti megbeszélésen Almást Rezső elvtársat, 
kétszeres sztahanovistát, a Könnyűipar Kiváló 
Dolgozóját.

A balmazújvárosiak jó ismerősként, barát­
ként üdvözölték a kefegyáriakat. Hiszen talán 
mindenki tudja, hogy a Táncsics tsz-ben a kutat 
és a fűkaszálógépet a gyár karbantartói javítot­
ták ki. A Lenin tsz-ben pedig az elmúlt vasár­
nap az aratásban 80 kefegyári dolgozó becsület­
tel állta meg helyét.

A község vezetői és a Kefegyár küldöttsége a 
szerdai megbeszélésen úgy határozott, hogy va­
sárnap délelőtt fél 10-kor gyűlés tereiében rész­
letesen megbeszélik és megkötik a verseny­
szerződést.

területéről begyűjtött termények végző vállalattól nem talált senkit
; zsizsiktelenítését idejében el tudják 
végezni.

Igen fontos feladat ez, mert hi­
szen senkinek sem kellemes, ha 
zsizsikes borsó, vagy lencse kerül a 
tányérjára. A megyei tanács mező- 
gazdasági osztálya többízben szor-

de bi- 
állapot- 

befejezést jelentő jő-

A gázkamrát megtalálta, 
zony az is csak féligkész 
ban várta a 
szerencsét.

Biharkeresztesen elkészült s 
gázkamra már hetekkel ezelőtt, de 
annak átadásáról nem intézkedtek.

galmazla a beruházási igazgató- Az egyeld gázkamra megépítésénél
t ságnál a zsizsiktelenítő gázkamrák 
I felépítését, hivatkoztak arra, hogy 
t kevés az ilyen gázkamra a megye 
I területén, szükséges a négy gáz- 
X kamra megépítése, hiszen a minisz- 
X téri utasítás értelmében borsót, 
I lencsét, bükkönyt zsizsikte'.enítés 
í nélkül nem szabad szállítani. A 
t kamrák elkészítésének elhanyago- 
I lása azt jelenti, hogy a dolgozó
♦ parasztoknak, így az egyekieknek, 
J biharkeresztesieknek is 15—20 kilo- 
t méterre kell szekerezniök a termé- 
X nyűkkel, hogy zsizsiktelenítő állo- 
X mást találjanak.
$ A sürgetésekre, melyek levé'ben S és telefonon indultak a beruházási
♦ igazgatósághoz, egyetlen válasz 
t sem érkezett.
♦ Július elején végre kapott a me-

olyan műszaki hibák vannak, ame­
lyek miatt szó sem lehet annak 
átvételéről. Ezek a megállapítások 
a megyei tanács mezőgazdasági 
osztályának megállapításai.

A beruházási igazgatóságnak 
úgylátszik kisebb gondja is na­
gyobb annál, minthogy négy köz­
ség dolgozó parasztságának jogos 
kívánságát, a zsizsiktelenítő gáz­
kamrák idejében való megépítését 
szorgalmazza.

Súlyos nemtörődömséget bizonyí­
tanak a négy gázkamra megépíté­
sével kapcsolatos hanyagságok. A 
dolgozó parasztság érdekeivel való 
törődés fontos feladat a beruházási 
igazgatóságon is. Ha elfelejtették, 
őket erre figyelmeztetni kölelesség.

Nagy aratási-cséplési ünnepélyt rendeznek 
Nyíracsádon

tagja

Becsülettel teljesítik a kosos versenyvállalásban tett 
kötelesettségüket a Ruhagyár dolgosói

t Vasárnap Nyíracsád községben 
t nagy aratási-cséplési népünne-
* pélyt rendeznek. Nagyon sok dol- 
t gozó paraszt résztvesz ezen az 
- ünnepélyen. Nyíradony, Nyírmár-

tonfalva, Buzitapuszta, Asszony- 
részpuszta, Gutih, Vámospércs dol­
gozó parasztjai gyűlnek össze, 
hogy 'kellemesen elszórakozzanak 
a nagy aratási-cséplési ünnepé- 

% lyen.
i Az ünnepélyen fellép a Magyar
♦ Néphadsereg Vörös Csillag ér- 
t dcímrenddel kitüntetett művész- 
I együttese is. Résztvesz a nagyará- 
f nyú népünnepélyen a Falurádió

művészegyüttesének több 
is.

Nyíracsádon már szombaton 
délután megkezdődik az ünne­
pély, amikor is mozielőadást tar­
tanak. Vasárnap délelőtt ingyen 
ad műsort a mozi a falvak gyer­
mekeinek. A Néphadsereg mű­
vészegyüttesének műsorára va­
sárnap délután kerül sor.

A dolgozó parasztságnak ez a 
nyíracsádi nagy aratási-cséplési 
ünnepélye sokáig emlékezetes­
marad mindazok számára, akiié, 
azon résztvesznek;

A Debreceni Ruhagyárban a 
szabászat kezdeményezésére a 
dolgozók még fokozottabban, még 
lelkiismeretesebben dolgoznak, 
hogy minden tekintetben teljesít­
hessék. Kábával kötött verseny- 
szerződésüket. Az eredmények 
már az első napokban szépek, és 
az elkövetkező napokban is jók­
nak ígérkeznek. Ezt fényesen bi­
zonyítja az, hogy a Ruhagyár 
üzemátlaga a szerdai nap 153.3 
százalék volt. A műszakok kö­
zött is nagy a versengés. Jelen­

leg első helyen Vida Józsefné 
műszakja áll 109 százalékos átlag­
teljesítménnyel. A második he­
lyezett Elek Ferenc műszakja; 
106.7 százalékkal. A szalagdk közt 
folyó párósversenyben a 16-os 
szalag jelenleg az első: teljesít­
ménye 156.1 százalék. A brigádok 
sem „alusznak“, a 18-as tört az 
élre 158.4 százalékos teljesítmé­
nyével.

Dicséretet érdemelnek még a 
ruhagyáriak közül kimagasló tel­

jesítményükért : Varga III. La­
josáé, aki napi normáját 242.2 
százalékra, Fábián Ilona 213.9 
százalékra, Simon Sándorné 160 
százalékra teljesítette napi nor­
máját.

A ruhagyáriak üzenik a ká­
báinknak: róluk is szeretnének 
már hírt hallani. Szeretnék, ha a 
kábái legfrissebb behordási és 
beadási eredmények az elkövet­
kező napokban megjelennének a 
Néplapban.

Ez is a cséplömunkások igénye
♦ Nagy üzemben folyik megyénkben
♦ a cséplés. A cséplőmunkások oda- 
X adó munkájának, dolgozó parasztsá- 
X gunk köteleségtudásának eredmé- 
J nye, hogy megyénk országosan 
í második a kenyérgabona beadás-

Szabad Sándor munkacsapatával 
Vámospércsen csépel. A csapat tag­
jai napi normájukat 70—80 száza­
lékkal is túlteljesítik. A munkacsa­
pat megrendelte az újságokat, mert 
a sürgős munka melleti is tájéko-

ban. A cséplőgépnél dolgozó mun- zódni akarnak a napi eseményekről,
kások a fáradságos munkáian is A gépállomás vezetői viszont nem
lépést akarnak tartani az élettel, a tartják kötelességüknek, hogy ki 
napi eseményekkel, ezért a legtöbb is jusson az újság a géphez, 
munkacsapat közösen rendelte A;mosdorit Kokadon a cséplő- 
meg a Szabad Népét, a Sza a o.- munkacsapok úgy segítettek ma-
det és a Néplapot. A leg o e- gU|(oni hogy a gépállomás kikap*

Meg keli gyorsítani a behordási 
a polgári járásban

Egy-két nappal ezelőtt még ar­
ról panaszkodtak több polgári 
cséplőonunkacsapat tagjai, hogy 
kevés a csépelni való, nem hor­
danak a gazdák s így meg kell 
állni a gépnek, még a normát 

'sem tudják teljesíteni, s nem ke­
resnek annyit amennyit egyéb­
ként keresnének::.

Erre gondolok most itt — ked­
den délelőtt — a polgári határ­
ban. Mert ma reggel teljesen 
megváltozott a helyzet. Szekerek 
hosszú sora megyen kora reggel 
óta -megrakva búzával, árpával a 

- község — a közös szérűk felé. 
Van, aki szívesen, van, aki még 
kicsit kényszeredetten viszi a 
közös szérűre terményét, mert 

1 dem látja eléggé, hogy a közös 
szérű gyorsítja a cséplés menetét, 
0 szűk udvarokkal szemben biz­
tonságot nyújt az esetleges tűz 
ellen.

Ujszentmargitán ma már öt 
gép van munkában, holnap reg­
gel indul újból kettő. A fiatal 
Dobi József cséplőgépe éppen Ré 
Pási Mihály rozsát csépeli, ami­
kor ideérkezem. Már ennek is a

végét járja. Alig öt perc és rosta­
csere. Rácz Demeter elvtárs mun­
kacsapatvezető (a rostacsere alatt 
egy kis szabadideje van) szívesen 
és kedvesen ad felvilágosítást 
munkájukról. Hogyan fizet a bú­
za? A csépel tető gazdának, Ré­
pás! Mihálynak 5 holdon 33 má- 
__i 87 kiló búzája lett. Sajnos, 
kevesebb, mint amennyit a nyál­
elején vártaik. Odajön hozzánk 
Répási elvtárs is, aki most adta 
össze füzetében a rozscséples 
eredményét. Rozsot egy holdba 
vetett. 8 mázsát várt, jól számí­
tott, mert pontosan 7 mázsa 
kiló lett. Beadását cséplés 
azonnal teljesíti.

Ujszentmargitán kévés a csep- 
lőmunkás. A cséplés menetenek 
gyorsítása érdekében ezen a ma- 
nyon akar segíteni a helyi tárnics ja
és földművesszövetkezet, sajat 
dolgozóiból munkacsapatot állít 
össze vasárnapra, — keresetüket 
az árvízkárosultaknak adjak. Ed­
dig már 35 jelentkező van.

Tiszacsegén aranylag jól tizei 
nek a gabonafélék. Még csak hét- j 
£őn kezdték a nagyobbaranyu |

96 
után

cséplést, de már kedd reggelre is 
meglátszik, hogy általában mi­
lyen termésre lehet számítani it­
ten. Ifjú Oláh János munkacsa- 
patvezető mond néhány példát: 
Vigh Józsefnek 1 hold 400 négy­
szögölön 14 mázsa 13 kiló, Ko­
vács Józsefnek 1 hold 800 négy­
szögölön 15 mázsa 69 kiló búzája 
termett. Nagy Albert, a villany­
gép -kezelője arról panaszkodik, 
hogy nincs elegendő csépelni- 
valójuk, csak a kisebb gazdák 
hordanak, a nagyobbak még nem. 
Ennek oka jórészben a tanács in­
gadozó magatartása, mert egy­
szer engedélyt adott a lakóház­
hoz való behordásra, másszor 
nem. Ez az ingadozás már meg­
szűnt. Szigorúan ragaszkodnak az 
előírt

gyorsítani a behordást. Most 
sem olyan kevés csépelnivaló van 
itt, ahogyan Nagy Albert elvtárs 
mondja, , de kétségtelen, hogy 
ezek a nagy gépek gyorsan dol­
goznak, csak győzni kell őket bú­
zával, árpával.

Bihari Sándor.

X lyen a gépállomások párttitká 
i rai szervezték meg a megrendele- 
X seket, a lapok kihordását a cséplő- 
X géphez. Ahol a gépállomás párttit- 
$ kárai nem törődtek ezzel a fontos 

feladattal, a munkások igényeivel, 
mint pl. a vámospércs! és a nagy- 
létai gépállomáson, ott a dolgozók 
maguk szervezték meg az újságok 
megrendelését.

csolásával megrendelték az újsá­
gokat, mert nem akarnak elszakad­
ni az élettől.

Jó lenne, ha a gépállomások 
igazgatói és párttilkárai megérte­
nék, hogy a cséplőgépnél dolgozó 
munkacsapatoknak ma már ilyen 
igényei is vannak és ezt illene fi­
gyelembe venni és támogatni.

A debreceni állomás eredményei 
az önköltségcsökkentésben

A negyedik vasutasnap tiszte­
letére kibontakozó munkaver­
senyben a debreceni állomás dol­
gozói is derekasan kiveszik ré­
szüket. A vállalások nagy részét 
a forgalmi, vontatási és utazósze- 

: mélyzet tagjai már teljesítették. 
Különösen az önköltségcsökken­
tésnél mutatkozik figyelemremél­
tó eredmény.

A túlsúlyos vonatok fokozott 
továbbítása — mivel kevesebb 
szerelvényhez kevesebb vonatsze­
mélyzet kell — jelentős bérmeg­
takarítást eredményez. A gépkar­
bantartást és a szénfelhasználást 
illetően is csökken a kiadási költ­
ség. Csak az utóbbi 20 napon 490 
vonatkísérőt és mozdonyvezetőt 
foglalkoztathattak így fontosabb 
területen, s a vontatásra beállí-szigoruan ragasaMAjaaiv — » A vállalások szerint az állt . ,

tnrvénve-khez ez meg fog- X más dolgozói napi 1500 tonna túl- tott mozdonyok szama is hetven- torvenyekhez, ez_megfog * ^ továbbítására tettek igére- nel csökkent. Az ebből eredő
tét. Július 1-től július 20-ig azon- megtakarítás illetve önköltség' 
ban ezt az ígéretet messze túl­
szárnyalva napi 3499 tonna túl­
súly továbbítást értek el. A ki­
szabáson felül ezideig 69.993 ton­
na áru futott ki a debreceni ál­
lomásról, ami 70 átlagterhelésű 
szerelvénynek felel meg.

csökkentés értéke több tízezer fo­
rint.

A 69.993 tonna túlsúly továbbí­
tásával a debreceni állomás ter­
helési tervét július 20-ig a vállalt 
103 százalékkal szemben 115.5 
százalékra teljesítette.

h
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A NAGYERDEI STADIONBAN 
készülnek a Főiskolai Világbajnokság debreceni labdarúgó mérkőzésére

Megbeszélték néhány szóval mit vé 
geztek és mit végezzenek másnap.

A kapuk előtt gyeptégláztak, a tű- 
vet egyenletesre „stuccolták", a kor- 
zóüléseknél kinőtt, szinte bokrokká 
nevelkedett dudvák irtását is 'lkezd* 
ték. Vasárnapra már friss arcot k<-p 
a Stadion. Készülődnek. Tudják azt, 
hogy a nagyerdői Stadion ismét 
nagy esemény színhelye lesz. Kül­
földi vendégeink lesznek. A <'őisko 
lai Világbajnokság egyik labdarugó 
mérkőzését rendezik meg Debrecen­
ben. Sáfrány elvtárs mégsem elége­
dett . . .

Megmutogatja a lelátó és oejára- 
tok körül a falakat, az öltözőket. Hi 
zony nagyon sok helyen rossz a 
szemnek a lahult vakolat. Az öltö­
zőben kitört ablak, az igen egysze­
rű felszerelés, egy-két lóca, fogasok. 
A fürdők majdcsak használhatatla­
nok, folyik a kádból a víz, éppen a 
vendégöltözőben. Néhány tatarozó 
munkás is találna -itt munkát. . .

Elköszöntünk Sáfrány elvtárstól, 
búcsút intettünk a Stadionnak. De 
csak néhány napra. Közelesen visz- 
szatérünk. Eljövünk valamennyien, a 
labdarúgás szerelmesei, hogy egy fő­
iskolai világbajnoki labdarugó 
mérkőzésen gyönyörködjünk a fiam- 
lók ügyeségébeu, a labdarúgás snk- 
szerü szépségében ... De kijövünk 
Ismét akkor is, amikor a magyar 
labdarugó válogatott — közelesen 
— kifut a debreceni Nagyerdő Sta­
dionjának zöld gyepére . . .

Addig is öltsön új köntöst a Sta­
dion. — hülep —

Emlékekkel telve sétáltunk a mi­
nap a Nagyerdőn. Utunkat céltuda­
tosan a Stadion felé vettük. Vissza­
emlékeztünk. Kisgyermekkorunk­
ban ezen a helyen a fák közötti sár­
ga homokos térségeken rugtuk a 
rongylabdát, jobb esetben nagyob­
bacska korunkban igazi focit. Gon­
dolatunk nagyot szökkent, itt ját­
szották le az emlékeztes Bocskai— 
Bologna mérkőzést. Még kelleme­
sebb emlékeink azok a percek, ami­
kor ..személyesen" játszhattunk elő­
ször a Stadion zöld gyepszőnyegan 
Majd rágondoltunk arra, uogy a 
felszabadulás után először Debre­
cenben játszott vidéken a magyar 
labdarugó válogatott csapat. A vidé­
kiek különvonata ... a falukról ke­
rékpáron utazó fiatalok mosolygo, 
boldog tekintete... a fellobogózott 
Stadion. A hatalmas emberfolyam, 
mely a robogó autók, autóbuszon 
csilingelő villamosok mellet olyt a 
Nagyerdőre. Szemünk előtt győztek 
8:2-re a magyarok. A harmincezres 
tömeg elégedetten tért haza.

Most csend van a Stadion körül. 
Beléptünk a Stadion rácsos uejáro- 
ján . . . Semmi nem mozdul ... A 
szép, zöld gyepszőnyegen frissen 
vágott fű illata terjeng . . . pihen a 
pálya, annyi hősi sportcsata szem­
tanúja . . . Még a sötétszőrü számár 
is csendben legelész, nem kell most 
húznia a nehéz vashengert... Han­
gokat hallunk a játékoskijáró telől. 
Odamentünk. Sáfrány Lajos pálya­
gondnok beszélgetett a munkások­
kal. Aznapra befejezték a munkát.

Edzőmérkőzésre Debrecenbe jön a magyar 
labdarúgó válogatott

Sok levél érkezik naponta a deb­
receni városi testnevelési és sport- 
bizottsághoz. A napokban jött egyik 
levél ugyancsak nagy örömet oko­
zott a TSB-ben. Az ÖTSB labdarugó 
osztályától érkezett és a megye 
dolgozóinak többéves kívánságára 
ad választ.

A világhírnevet szerzett magyar 
labdarugó válogatott — Írják a le­
vélben — szeptember, vagy október 
hónapban edzőmérkőzést játszik a 
debreceni Nagyerdőn. A VTSB vá­
laszlevelében arra kérte az OTSB-t,

hogy szeptember közepén vendég­
szerepeljen a magyar válogatott 
Debrecenben.

Mindnyájan emlékszünk azokra a 
felejthetetlen órákra, amikor 1949 
július 10-én a magyar—lengyel 
merkőzösen megyénk dolgozói buz­
dították győzelemre hazánk váloga­
tott labdarugó fiait. Ma is örömmel 
és szeretettel várjuk a sok dicsősé­
get szerzett labdarugóinkat és leg- 
szívélyesebben fogadott vendegeinek 
lesznek Kocsis, Puskás. Bozsik és a 
többiek.

LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS
az árvízkárosultak megse­

gítésére

A D. Honvéd vasárnap délután a 
nagyerdői Stadionban barátságos 
labdarugó mérkőzést rendez. Dél­
után fél 6 órai kezdettel kerül lebo­
nyolításra a D. Honvéd—Kecskeméti 
Honvéd mérkőzés, míg előtte fél 4 
órakor játsszák le a D. Honvéd II.— 
Berettyóújfalui Szpartakusz járási 
minőségi bajnoki találkozót. A Hon­
véd a mérkőzésen befolyt összeget 
az árvizsujtotta lakosság megsegí­
tésére ajánlotta fel.

„MAGYARORSZÁG IFJÚSÁGI LAB­
DARUGÓ BAJNOKCSAPATA” KÜZ­
DELMEINEK UTOLSÓ FORDULÓJA 

DEBRECENBEN
Vasárnap kerülnek lebonyolításra 

a „Magyarország ifjúsági labdarugó 
bajnokcsapata” címért folyó mérkő­
zéseinek utolsó fordulója. Ez alka­
lommal Debrecenben két mérkőzést 
rendeznek. A Stadionban délelőtt 9 
órakor lesz a Heves—Szabolcs- 
Szatmár mérkőzés. Utána 11 órakor 
Hájdú-Bihar ifjúsági válogatottja 
Budapest V. csapatával mérkőzik. A 
hajdú-bihari fiatalok lelkes játékkal 
megszerezhetik, a mérkőzés mindkét 
pontját.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK DEBRECEN 
FÉRFI ÉS NŐI TORNASZVÁLOGA- 

TOTTJÁT
Vasárnap délután 5 órakor a Pos­

tás Vörös Hadsereg útja 45. szám 
alatti pályáján kerül megrendezésre 
első Ízbon öt város — Debrecen, 
Nyíregyháza, Cegléd, Miskolc és Bé­
késcsaba — Béke-tornászversenye. 
’A debreceniek férfi és női tornász 
csapatát már összeállították. Fér­
fiaknál Kulcsár, Reményi, Lehóczky, 
Szemerédi, Fésűs, Szabó, Magyar és 
Korponai, a nők csapatában Fejér, 
Telkes, Stefanik, Kiss, Dobó, Békéssi, 
Oláh és Rentkáné küzd Debrecen 
város színeiért. A tornaversenyt 
rossz idő esetén ugyancsak 5 óra­
kor a Lokomotív sportcsarnokában 
rendezik meg.

ÁTMINÖSITÉSI TILALOM 
ÖT SPORTÁGBAN

Az OTSB a labdarúgáson kívül 
kiterjesztette az átminősítést tilalmat 
más sportágakra is. A bajnokságok 
befejezéséig, december 15-ig, tehát 
a labdarúgás, röplabda, kézilabda, 
kosárlabda és vízilabda sportágak 
valamennyi osztályában átminösíté- 
si tilalmat rendellek el. Az átminő­
sítés! tilalom vonatkozik a honvé­
dekre és főiskolásokra is.

VAS- ÉS FÉMHULLADÉK IPARI
VALLALAT segédmunkásokat 
keres vasrakodásra. Munkaru­
hát. bakkancsot. esőkabátot és 
egyéb védőfelszerelést, kedvez­
ményes áron ebédet és mun­
kásszállót biztosítunk dolgo- 
sóinknak. Cím: Budapest, VII. 
Madách Imre üt 7.

az FVB Iiml
Egymásután érkeznek Budapestre 

a XII. Nyári Főiskolai Világbajnok­
ságon résztvevő külföldi sportkül­
döttségek. Csütörtökön a reggeli 
óráktól délig tíz ország versenyzői 
és vezetői érkeztek a fővárosba.u

A XII. Nyári Főiskolai Világbaj­
nokság küzdelmei során 14 sportág­
ban lö4 bajnoki címért merkozneK 
meg a résztvevők.

E
A XII. FVB-én résztvevő bolgár 

főiskolai sportküldöttség egyik leg­
ismertebb versenyzője Saradarian 
váltósúlyú ökölvívó, aki már több 
alkalommal szerepelt Budapesten.

A kitűnő képeségű 24 éves sport­
ember Budapestre érkezése után a 
többi között a következőket mon­
dotta:

— Nagy örömmel jöttem a ma­
gyar fővárosba a főiskolai világver­
senyre. A bolgár sportolók körében 
nagy várakozás előzi meg az egyes 
sportágak küzdelmeit. Hét éve fog­
lalkozom az ökölvívással s ez lesz 
eddigi sportpályafutásom legna­
gyobb versenye. Eddigi eredmé­
nyeim azt mutatják, hogy fokozato­
san fejlődöm. Ennek a feilődésnek 
szép bizonyítéka lenne a világ fiatal 
sportolóinak legnagyobb versenyén 
újabb, jó szereplésem.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú-Bihar — Szabolcs-Szatmár

megyék közti férfi és női salakpá­
lyás kerékpáros pályaverseny máso­
dik fordulóját vasárnap rendezik 
meg Nyíregyházán. Az első forduló­
ban Hajdú-Bihar győzött 29:12 
arányban. — Motorkerékpáros sa­
lakpályaversenyt rendeznek augusz­
tus 20-án délután 4 órakor a nagy­
erdői Stadionban. — Társadalmi ed- 
zöképzö tanfolyamot indítanak ököl­
vívó, aszalitenisz, teke és úszó 
sportágakban. Jelentkezni augusztus 
10-ig lehet az MTSB-ben. — Uszóver- 
senyt rendeznek vasárnap Nagy- 
k állóban. Szabolcs-Szatmár —Hajdú- 
Bihar megyék közti verseny első 
fordulóját bonyolítják le. A vissza­
vágóra. augusztus 20-án kerül sor 
Debrecenben. — Madai, az ifjúsági 
teniszezők Tizek-bajnokságában ti 
győzelemmel és 3 vereséggel az 
ötödik helyen áll. — ökölvívó minő­
sítő versenyt rendeztek Kecskemé­
ten. A D. Honvéd versenyzői közül 
pehelysúlyban Major első. Aradi har­
madik, kisváltósúlyban Labancz má­
sodik, váltósúlyban Hermann har­
madik, középsúlyban Molnár első 
helyezést ért el — Kézilabdatornat 
rendeznek augusztus 20-án Debre­
cenben. Hajdú-Bihar női és férfi 
A. válogatottja Budapest válogatott­
jai ellen, míg megyénk női és férfi 
B válogatottja Heves megye váloga­

tottjai ellen szerepelnek.

Hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomó 

részt felhős idő, többfelé eső, ziva­
tar. Időnként élénk nyugati, észak­
nyugati szél, később északi szél. A 
hőmérséklet északnyugaton alig vál 
tozik. máshol csökken. Várható hő 
mérsékleti értékek péntek reggel: 
északnyugaton 12—15, máshol 14 — 
17. délben északon és nyugaton 18 
— 21, máshol 22—25 fok között.

A VÁROSI TANACS szombaton 
reggel fél 9 órai kezdettel a városi 
tanácsháza nagytermében rendes 
ülést tart. A tanácsülésen Balogh 
Endre elvtárs, a végrehajtó bizottság 
elnöke az időszerű mezőgazdasági 
munkák viteléről, valamint a be­
gyűjtési és pénzügyi bevételi tervek 
teljesítéséről számol be.

A MEGYEI ES VAROS! TANACS 
népművelési osztálya közli az érde­
keltekkel, hogy a művészeti dolgo­
zók jelenlegi engedélyét augusztus 
"5-ig meghosszabbítja.

A DEBRECENI JARÓMÜJAVITÓ 
VÁLLALAT dolgozói a Vasutasnap 
tiszteletére vállalták, hogy terven 
felül 10 teherkocsi nagyjavítását 
végzik el. ígéretüknek 12 nappal 
a határidő előtt eleget is tettek, 
sőt két teherkocsival többet adtak 
át, hogy ezzel is elősegítsék az 
őszi csúcsforgalom zavartalan le­
bonyolítását.
A VÁROSI DISZ BIZOTTSÁG szom 

baton este fél 9 órai kezdettel nagy­
szabású műsorral egybekötött fürdő- 
bált rendez a Nagyerdei Strandon. 
(Rossz idő esetén a bált a Központi 
Kultúrotthonban tartják meg.) A 
műsor keretében fellép a népszerű 
Dongó Színpad is. A fürdőbál bevé­
telét az árvízkárosultak megsegíté­
sére fordítja az ifjúság.

A DEBRECENI VENDÉGLÁTÓ VAL­
LALAT értesíti a közönséget, hogy 
a Béke Étterem Hatvan utca 1. szám 
alatt újonnan átalakítva augusztus 
1-én megnyílik. Közétkezésre előfi­
zetéseket augusztus 1-től a helyszí­
nen lehet eszközölni. (x)

FÖLDCSUSZAMLÁS. Tegu délko­
reai város közelében 85 ember ha­
lálát okozta egy földcsuszamlás. Sok 
ház elpusztult.

ÁRVÍZ INDIÁBAN. Az esőzésektől 
és a Himalája olvadd gleccsereinek 
vizétől megduzzadt folyók kiléptek 
medrükből és szerdán India nagy 
területein egész falvakat söpörtek 
el.

A MAGYAR-SVÉD ATLÉTIKAI 
VIADAL UTÁN

A szerdán este befejeződött ma­
gyar-svéd atlétikai viadal után 
mindenki boldog volt, hogy férfiver­
senyzőink 40 éves sikertelen kísér­
lete után legyőzték cs méghozzá sa­
ját otthonában — az európai élvo­
nalhoz tartozó svéd válogatottat Az 
ünneplésből kijutott a nőknek is, 
akik biztos fölénnyel győzték le a 
svéd női válogatottat.

A magyar atléták Oslóba utaznak, 
ahol Norvégia — Magyarország válo­
gatott férfi és női atlétikai via­
dalra augusztus 2-án és "J-án kerül 
sor.

ISMÉT JÖL FIZETETT A TOTÓ!
12 találat 20.955 frt
11 találat 938 frt
10 találat 106 frt

Ezen a héten is Lokomotiv Ku­
pa. megyék közötti ifjúsági vá­
logatott és a megyei bajnoki 
labdarugó mérkőzésekre tippel­
het. Minden héten jó szórako­
zást és nagy nyerési lehetőséget 
biztosit a Totó.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalussy-tér 10 
Telefon: 42-54. 48-40, 43-37. 34-07.
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Jelenet „A kis Muck története” című színes, német filmből.

Hétröl-hétre új filmek szerepel­
nek filmszínházaink nyári pro- 
grammjában. A műsorpolitika is 
ellentmond a múltból ismert 
uborkaszezonnak“, nemkevésbbé 
a filmek látogatottsága. A „Puc­
cini“ című filmet például aIka- 
lomr ól-alkalomra zsúfolt házak 
előtt vetítették. Nem számíthat 
kisebb népszerűségre „A kis Muck 
története“ című film sem, ame­
lyet tegnaptól kezdve vetít a Víg, 
Meteor és -Hadion mozi. A német 
demokratikus filmgyártásnak ez 
az új, színes alkotása Hauff is­
mert és népszerű meséje alapján 
készült.

A Béke filmszínház ezzel egy- 
időben a „Kémek a vonaton“ cí­
mű érdekfeszítő csehszlovák fil­
met vetíti, amely egy kémbanda 
leleplezésének izgalmas -történe­
tét tárja a' nézők elé.

A két film mellett ma újabb 
jelentős eseményben lesz része a 
fiVmlkedvelők, de különösen a fut- 
ballszurkolók hatalmas táborá­
nak. Ekkor mutatják be ugyanis 
a Magyarország és Nyugat-Né- 
metország labdarúgócsapatamak 
összecsapásáról készült riportíil- 
met.

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4^6, 8 órakor: 

Kis4»Jck története. Magyarul beszé- 
lő, Lj, színes német film.

BÉKE: háromnegyed 4, 6. 8 óra­
kor: Kémek a vonaton. Izgalmas 
csehszlovák, film. Kísérőmüsorban: 
^Nyugat-Németország—Magyarország

METEOR: háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor: Kémek a vo­
naton. Kísérőmüsorban: Nyugat-Né- 
metország—Magyarország 3:2.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Kémek a vonaton, délután 4, 6, ti 
órakor: Királylány a feleségem. 
Francia filmvígjáték. Kísérömüsor- 
ban: Nyugat-Németország—Magyar- 
ország 3:2.

KOSSUTH: este fél 6 órakor: Cho­
pin, este fél 8 órakorő Kis Muck tör­
ténete.

PETŐFI KERT: este 9 órakor: 
Chopin. Lengyel film. Kíséröműsor- 
ban: Nyugat-Németország—Magyar- 
ország 3:2. -

STADION KERT: este 9 órakor: 
Kis Muck története. Kísérőmüsor­
ban: Nyugat-Németország—Magyar- 
ország 3:2.

Népnevelő I. Rákóczi-Lelep: Rette­
gett Iván.

Népnevelő II. All. Szanatórium: 
Kis és nagy boldogság.

Népnevelő III. Csapókért I.: Szkán- 
der bég.

Népnevelő IV: Ép. Ipari Otthon: 
Kis és nagy boldogság.

Népnevelő V. Fütőház: Házasság 
hozománnyal.

Népnevelő .- VI. Vasútépítő V.: 
Szkánder bég.

Kaba és Tetétlen 
vetélkedése

Egymás mellett van a két köz­
ség, figyelik egymás munkáját, 
mindkét, község dolgozó paraszt­
sága azt akarja, hogy első legyen 
a cséplés, beadás teljesítésében. 
Kaba már túlhaladta a gabona- 
beadásban a 40 százalékos telje­
sítést, Tetétlen még előbb van 
és úgy számítanak, hogy még ezen 
a héten befejezik — elsőnek a 
megyében a cséplést. Makó Mi­
hály 8 holdas, már teljesítette ga­
bonabeadását és semmiből nincs 
már beadnivalója.

anyakönyvi hírek
^ Születések: Rózsa Sándor, Doma- 
hidi u. 11. Márta: Barna János, Gor- 
kll fasor 12. János; Erdélyi László, 
Híd u. 14. László: Bányai Lajos, 
Nevtelen u. 3. Ilona.

Házasságok: Acs István, Budapest 
és Balogh Juliánná, Vígkedvű M. u. 
21: Debreczeni Zsigmond Bajcsv- 
Zsilmszky u. 33. és Tóth Juliánná. 
Szabadság út 28.

Halálozás: Kircsl Antalné Polgár 
Agnes, Kölcsey u, 29; Tőzsér János, 
Csapó u. 10; Lö'ol Árminná Abelesz 
Anna, Nyugati u. 44; Kovács Sán- 
ctorne Bicskei Róza, Túri AndrásSzabadság l acnvomda Villáim ozKauaer oeg. u. 3. ' ..................— ■
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szám alatti ház beköltö­
zéssel.

EGY kornvald hasas­
koca sürgősen eladó, Kis­
hegyes! út 1 — 3.

BÚTOROZOTT szobát ke­
resünk sürgősen, lehetőleg 
központban. Kuthy főköny­
velő. üveg és Porcellánér- 
tékesítő, Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 54. (Volt 
Megyeháza).

MEZÖGAZDASAGI Aka­
démia megvételre keres 
egy 220 voltos porszívó- 
gépet. Böszörményi út 104. 
Gondnokság. AH

MEZÖGAZDASAGI Aka­
démia személyi használatú 
gépkocsira vezetőt felvesz 
azonnali belépésre. Böször­
ményi út 104. AH

KISMÉRETŰ páncélszek­
rényt vásárolunk Gépifer­
mentáló, Debrecen, Vágóhíd 
utca 2. Telefon: 32-24.

SZEPTEMBER elsejével 
megüresedő gondnoki állást 
becsületes dolgozó betölthe­
ti. ki föbérleti lakását 
gondnoki lakással elcse­
réli. Állami Hirdető Vörös 
Hadsereg útja 43. AH

HAT darab 9 hetes ma 
lac eladó, Csapó utca 71 
III. ajtó.

3000 csertőgla, 4 méte­
res colos deszkák eladók, 
Szappanos utca 19.

TEXTILFESTÉSI szakmá­
ban kellő jártassággal bí­
ró segédmüvezetőt, továb­
bá statisztikai tanfolyamot 
végzett statisztikust kere­
sünk. Textilmüvek, Beth­
len utca 32. AH

MŰANYAG szerszámké­
szítő lakatosokat és szer­
szám marósokat felvesz a 
Mechanikai és Műanyag- 
gyártó Vállalat. Debrecen, 
Vágóhíd utca 3. AH

MINDENFÉLE hulladék­
zsírt és állati szőröket vá­
sárol a MÉH Vállalat, Kül­
sővásártér 3. szám. AH 

ELADÓ kis ruhaszek­
rény, hencser, kárpitozott 
karosszék, fotel, zománco­
zott asztaltüzhely, Kálvin 
tér 12. negyedik ajtó.

TETOLÉC, kíscserép, rö­
vid gerendák, rövid desz­
kák, kisablakok, kisebb 
ajtó eladó, Szappanos utca 
19. Délután 7-től

FODRASZSEGÉDET kise 
gítőnek felveszek, öthóna 
pos süldő és rádió eladó, 
Böszörményi út 48. Fod­
rásznál.

BADOGOSMÜHELYEMET 
megnyitottam. Vállalok 
épületmunkákat, konyha- 
edények készítését és javí­
tását pontosan és jutányo­
sán. Katy Imre, Vörös 
marty utca 10.

ÍRÓGÉP javítás Ludmán 
Dimitrov utca 5. (Miklós 
utca). Telefon: 47-80.

100-as Csepel kis hibá­
val 1200 forintért eladó. 
Kökény utca 8. (Sámsoni 
ut).

ELADÓ sötét hálószoba­
bútor, rekamié két párná­
zott székkel és két fotel 
Görbe utca 13. 1. ajtó.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű, gyors javí- 
tása. kölpcftn rrát-\ Dát:..4iRétinél, 

útja 61.
tása, kölcsöngép 
Vörös Hadsereg 
Telefon 40-69.

, ELADÓ beköltözhető csa 
ladiház kétszoba, mellék- 
helyiségek, kerttel. Sza 
bölcs utca 22.

ELADÓ két darab kútba 
való betongyűrű, Acél 
utca 6/b.

12 lapméter használt 
padlódeszka eladó, Malvin 
utca 53. Szabadság-telep.
... ELADÓ kétszobás beköl­
tözhető családiház, Fonatos 
utca 20. szám.

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó 
hálószoba, konyha, fod­
rászberendezés és egye­
bek sürgősen, Csapó utca 
2o. Alföldiné.
1 íF?Y krémszínű cserép- 
kályha eladó, Lőrincz Pap 
utca 15. (Ruhagyárnál).

ELVESZTETTEM egy 
szürkéskék, piros mintás 
kötött szvetlert az Anda- 
házi, Veszprémi, Hadházi 
utón a Bocskai-kertig. Be­
csületes megtalálója juta 
lom ellenébén adja le So­
mogyi-Bacsó 5. alá.

S EZ LÓN ripsszel behúz­
va, diófurnéros ágy, elö- 
szobafal eladó. Nyomtató 
utca 5. balra.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
keresek. Mester utca 15.

ELADÓ kéttonnás üzem­
képes tehergépkocsi. Cím. 
Hencida, VAU'* taz

VTT

Elmond

Pocsaj ki 
Igen jó a s| 
A községül 
hén ad nal 
bet. Komol 
mindig vaj 
akik 5—6 l 
megelégedj

A SZAR] 
csak úgy 
heneket ej 
teni, ha 
jóminőségi] 
a jószágna 
község lej 
tűzte ki fű 
szos legelte 
dóan bőséd 
löt biztosít

f fr

legelőn táj 
lókra.

— A mi] 
rasztsága 
nyésztés jf 
szére. A kj 
törzskönyvi 
lemzö a m| 
sére, hogy 
felünk, il 
együttvéve 
tott legelőt 
rsaj közséj 
bizottság 
gyéből — 
dégek. bogi 
minőségű 
két nem !á| 
tőinktől, 
huez Mihál 
Jónás Gát 
nak, Kádaj 
hálynak, Jtl 
vendékbikil 
törzskönyvi 
több kerülj 
ben Budai 
Országos

nagy f| 
Me:

Mint ni 
tember lit 
rendezésre I 
sá vált Oj 
Kiállítás éj 
látni gazdi] 
kezetei és L 
dolgozó pa| 
kesedéssel 
ra, mivel 
a kiállítást! 
tüntetés sz| 

így több 
Kossuth Isi 
táson Szeli! 
rajával. a[ 
ván fogatol 
Sós kiállitj 
nagy szakó 
lommal goi 
bízott kanq 
menyeképp 
cától 9 esti 

Résztves/1 
böszörmény 
Tündér és 
Rt kell me 
a tsz lovai|
rendezett 
nyertesek 

A szakszl 
létén nem 
el eddig a 

tsz, mc 
50 százalék!

I
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émet tiimböl.

bzinház ezzel egy- 
\ek a vonaton“ ci- 

csehszlovák fil- 
Jeiy egy kémbanda 
[izgalmas történe- 
fök elé.
jiellett ma újabb 
hyben lesz része a 
le különösen a fut- 
I hatalmas tábor á- 
[tatják be ugyanis 

és Nyugat-Né- 
tdarúgócsapatainak 
I készült riportfil-

Tetétlen
ikedése
ptt van a két köz- 
jgytnás munkájút, 

dolgozó paraszt- 
hogy első legyen 

|ás teljesítésében, 
laladta a gabona- 

I százalékos telje- 
még előbb van 

fek, hogy még ezen 
lik — elsőnek a 
Iplést. Makó Mi- 
pár teljesítette ga- 

semmiből nincs

PYV1 HÍREK
zsa Sándor, Doma- 

Barna János, Gor- 
ftos; Erdélyi László, 
kló; Bányai Lajos, 
Ina.
bs István, Budapest 
pa. Vígkedvű M. u. 

Zsigmond Bajcsy- 
I és Tóth Juliánná,

tsi Antalné Polgár 
29; Tözsér János. 

|)1 Árminná Abeiesz 
44; Kovács Sán- 

|oza, Túri András

két darab kútba 
betongyűrű, Acél

Etpméler használt 
lizka eladó, Malvin 
1 Szabadság-telep.
|0 kétszobás beköl- 
családiház, Fonatos

ItöZÉS miatt eladó 
|a. konyha, fod- 
indezés cs egye- 
Igösen, Csapó utca 
íldiné.
I<rémszinű cserép- 
liadó, Lőrincz Pap 
J (Ruhagyárnál). 
IZTETTEM egy 
|ók, piros mintás 

’.vettert az Anda- 
leszprémi, Hadházi 
■Bocskai-kertig. Be- 
I megtalálója juta- 
nében adja le So­
le só 5. alá.

|N ripsszel behúz- 
lírnéros ágy, elö- 
1 eladó. Nyomtató 
Ibalra.ló NöT azonnalra 
I Mester utca 15.

kéttonnás üzem- 
Ihcrgépkocsi. Cím: 

Vil ár iaz

vrr. no. pfntek VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT
__________________ Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai
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fa Ictydo- MlUül (d állatitKtyM'ztíz
Elmondotta Dienes Lajos a pocsaji legeltetési bizottság elnöke

Pocsaj község ismert arról, hogy 
Igen jó a szarvasmarhaállománya. 
A községben hatvannál több te­
hén ad napi húsz liter tejnél töb­
bet. Komoly dolog ez, amikor még 
mindig vannak tehéntartó gazdák, 
akik 5—6 literes tejhozammal is 
megelégednek.

A SZARVASMARHA állományt 
csak úgy lehet fejleszteni, jó te­
heneket csak úgy lehet kitenyész­
teni, ha gondoskodunk elegendő 
jóminőségű takarmányról, ha van 
a jószágnak jó legelője. Pocsaj 
község legeltetési bizottsága azt 
tűzte ki feladatául, hogy a szaka­
szos legeltetés bevezetésével állan­
dóan bőséges táplálékot adó lege­
lőt biztosít a csordának.

— Mi a sza­
kaszos legelte­
téssel elérjük 
azt, hogy nincs 
hiány a jó lege­
lőben, nem kó- 
borog a jószág 
az egész lege­
lőn, s amikor 
az egyik sza­
kaszt már lele­
gelte, a megpi­
hent dúsfűvű 

legelőn talál majd gazdag táplá­
lékra.

A mi községünk dolgozó pa­
rasztsága tudja, hogy az állatte­
nyésztés jó jövedelmet biztosít ré­
szére. A községben jelenleg 120 
törzskönyvezett tehén van. Jel­
lemző a mi falunk állattenyészté­
sére, hogy több tenyészbikát ne­
velünk, mint az egész járás 
együttvéve. A legutóbb megtar­
tott legelőnapon, — amelyre Po­
csaj községbe igen sok legeltetési 
bizottság küldte el elnökét a me­
gyéből — megállapították a ven­
dégek, hogy olyan sok és kiváló 
minőségű bikaborjút és növendé­
ket nem láttak, mint a mi tenyész­
tőinktől. Jónás Györgynek, Mi- 
huez Mihálynak, Kocsi Józsefnek, 
Jónás Gábornak, Bariba Lajos­
nak, Kádas Antalnak, Brád Mi­
hálynak, Justyák Sándornak a nö­
vendékbikái és bikaborjai kitűnő- 
törzskönyvezett elődök utódai, 
több kerül belőlük a szeptember­
ben Budapesten megrendezendő 
Országos Mezőgazdasági Vásárra.

A MI FALUNKBAN hagyó- I kákás rész. Ennek is Végét vetjük, 
many a szarvasmarhatenyésztéssel Csatornázással levezetjük a vizet,
való foglalkozás, itt nagyon szere­
tik az állatdkat. Busásan is fizet 
az állattenyésztés. Hogy csak egy 
nevet említsek: Jónás Gábornak 
Galamb nevű törzskönyvezett te­
hene már II borjút adott. Á bor­
jakat mint tenyészállatokat ma­
gas áron adta el. A tízéves tehén 
tejhozamát is értékelve, a borjak 
eladási órát is hozzászámítva 
146.500 forintot jövedelmezett a 
gazdájának.

— A jó tehénállomány megkö­
veteli a jó legelőt, éppen ezért for­
dítunk mi nagy gondot a legelő 
állapotára. Állandó alkalmazottja 
van a legeltetési bizottságnak és 
ennek az alkalmazottnak nincs 
más gondja, mint a legelő gyom­
talanítása.

— Ahol kevés a gyom, ott több 
a fű, ahol több a fű, ott több a 
tej, ahol több a tej, ott több a jö­
vedelem, tehát kifizetődik a lege­
lő állandó gyomtalanítása.

— Mi ezévben a legelőinken 
rendbe tettük a kutakat, még pe­
dig Olyanformán, hogy elvettük a 
tolvajok kedvét a lopástól. Tél­
időben, amikor nem őrizte senki 
a legelőt, bizony megdézsmálták a 
felszerelést, lopkodták az értékes 
faállományt. Ennek most már vé­
ge, vasbetonból csináltattunk ká­
vát, még a vízhúzó padkája is vas­
betonból készült. Nincs, aki elbír­
ja és elvigye, elütöttük gondját az 
örökös csinál tatásnak,
_ LEGELŐNK területén jelen-' 

tős helyet elfoglal az összefutó ta­
lajvíz által keletkezett zsombékos

hogy még nagyobb legelőterüle­
tét tudjunk biztosítani állataink 
számára.

r— A szarvasmarhatenyésztésen 
kívül gondja van a pocsajiaknak 
a sertéstenyésztésre is. A faluban 
23 mangalica kan szolgálja a te­
nyésztés ügyét. Jó gondozásban 
részesülnek. Egy telepen vannak 
a 16 állami bikával. A bikák ta­
nácsi kezelésben vannak, de a 
legeltetési bizottság ellenőrzi, 
hogy semmiben hiányt ne szen­
vedjenek. A község állattenyészté­
se jó erőben lévő bikákat kíván. 
Előfordult, hogy egyidőben túlzot­
tan jármozták is a bikákat, a bi- 
katelepböl már kezdett szállítási 
vállalat kialakulni, de a legelte­
tési bizottság nem engedte odáig 
fajulni a dolgot, megakadályoztuK 
a bikák további rongálását. Az 
kell, hogy a bika mozogjon, sokkal 
előnyösebb, ha elegendő mozgása 
van, mintha a jászolnál láncon 
tartják, mert ott ellustul és bizony 
ennek a tehenek látják kárát.

A hajdúböszörményi legeltetési 
bizottság elnökének abban igaza 
volt, amikor a helyszíni szemlén 
szóvátette, hogy a kút melletti de- 
leltetés nem jó, mert így nem osz­
lik el a legelőn a trágyameny- 
nyiség. A deleltetési hely rendsze­
res változtatásával úgyszólván az 
egész legelőt letrágyáztatjuk. Mun­
kaerőt kímélünk ezzel, költséget 
takarítunk meg. Mi_ is a delelő­
helyek rendszeres változtatásával 
még jobban javítjuk legelőinket

Szeptemberben nemzetközi mezőgazdasági 
gépesítési kongresszus lesz Budapesten

valamint Anglia és Franciaor-A földművelésügyi miniszté 
rium és a Gépipari Tudományost 

' Egyesület szeptemberre nemzet­
közi mezőgazdasági gépesítési 
kongresszust hívott össze. A két­
napos kongresszus az Országos 
Mezőgazdasugi Kiállítás ideje 
alatt, szeptember 13-án ül össze. 
A kongresszusra meghívták a 
Szovjetunió, a Német Demokrati­
kus Köztársaság, Lengyelország, 
Csehszlovákia, Románia, Bulgá-

D megye állattenyésztői 
nagy lelkesedéssel készülnek az Országos 

Mezőgazdasági Kiállítás és Vásárra

Beadási tanácsadó

Mint már jelentettük, szep­
tember 11-től 26-ig újból meg­
rendezésre kerül a hagyományos­
sá vált Országos Mezőgazdasági 
Kiállítás és Vásár. Megyénk ál­
lami gazdaságai, termelőszövet­
kezetei és egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztjaink is nagy lel­
kesedéssel készülnek a kiállítás­
ra, mivel tudják azt, hogy ezen 
a kiállításon való résztvétel ki­
tüntetés számukra.

így többek között a tetétleni 
Kossuth tsz is résztvesz a -kiállí­
táson Szellő és Vilma nevű kan­
cájával. A kancákat Németh Ist­
ván fogatos készíti elő az orszá­
gos kiállításra. Németh István 
nagy szakértelemmel és szorga­
lommal gondozza és ápolja a rá­
bízott kancákat és ennek ered­
ményeképpen 5 év alatt 2 kan­
cától 9 csikót nevelt fel.

Résztvesz a kiálításon a hajdú- 
böszörményi Dózsa tsz is Bolygó, 
Tündér és Dajka nevű kancáival. 
Itt kell megemlíteni azt is, hogy 
a tsz lovai az 1953. évben meg­
rendezett megyei kiállításon díj 
nyertesek voltak.

A szakszerű lótenyésztés terü­
letén nem kisebb eredményt ért 
el eddig a nádudvari Vörös Csil­
lag tsz, merthisz az 1953. évben 
50 százalékos, az 1954. évben pe­

dig 55 százalékos csíkozás! ered­
ményt ért el. A kiállításon Man­
ci nevű kancájával vesz részt.

Fokozott lendülettel készülnek 
az országos kiállításra megyénk 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztjai is. A lótenyésztés vo­
nalán kimagasló eredményt ért 
el Szarvas Imre balmazújvárosi 
egyénileg dolgozó paraszt, aki 
Páva nevű kancájával megy fel 
a kiállításra.

Csirkés Imre Debrecen (Perecz 
dűlő 25) egyénileg gazdálkodó dol­
gozó paraszt is büszke lehet ar­
ra, hogy az országos kiállításon 
résztvehet, viszont mi is büszkék 
vágyunk tenyésztési eredményei­
re. Csirkés Imre megyei, de or­
szágos viszonylatban is hozzáértő 
gondossággal végzi tenyésztői 
munkáját, melynek az az ered­
ménye, hogy Judi nevű kancájá­
tól 7 év alatt 7 csikót nevelt fel. 
A nyolcadikkal most vemhes a 
kancája. Az őszi kiállításon a 
8-ik csikóval kíván résztvenni.

A felsorolt termelőszövetkeze­
tek és egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok tenyésztési ered­
ményei és az általuk alkalmazott 
fejlett tenyésztési módszerek pél­
daképp állanak a megye többi ál­
lattenyésztői előtt.

na, __ _ ,
szág mezőgazdasági gépesítési 
szakembereit is.

A kongresszus, amelynek főté 
mája a mezőgazdasági gépesítés 
eddigi eredményeinek számbavé 
tele és a komplex gépesítés terén 
megoldandó feladatok kijelölése 
lesz, a következő négy kérdést vi­
tatja meg:

1. A gabonabetakarítás gépesí­
tése, külSnös tekintettel az arató­
cséplő alkalmazására. Ennek a 
kérdésnek előadója: Rázsó Imre 
akadémikus, a Mezőgazdasági 
Gépkísérleti Intézet igazgatója.

2. A kapásnövények termelésé­
nek gépesítése, különös tekintet­
tel a kukoricatermelésre. Előadó­
ja: Kun Ede, Kossuth-díjas egye­
temi tanár. .

3. A szálastakarmány betakarí­
tásának gépesítése. Előadója: 
Klinger Pál.

4. A termelőszövetkezetek meg­
erősítése és a parasztgazdaságok 
megsegítése a gépállomások út­
ján. Előadója: Erdei János egye­
temi tanár.

A termelő sertésbeadási kötele­
zettségének teljesítését a végleges 
tervfelbontás során’június hónap­
ra ütemezték be. Mivel a termelő­
nek ekkor csak egy kb. 50 kg-os 
süldője volt, állami gazdaságtól 
vásárolt egy sertést, amelyet az 
állatorvosi bizonyítvány szerint 
kiselejteztek. Ezt a sertést a ter­
melő hizlalásba fogta. Június kö­
zepén azonban kiderült, hogy a 
sertés hasas, s így a termelő a jú­
niusra beütemezett sertésbeadási 
kötelezettségét nem tudta teljesí­
teni. Fel kell-e emelni ilyen eset­
ben a termelő sertásbeadási köte­
lezettségét 10 százalékkal?

Amennyiben a hátralékos ter­
melő beidézése alkalmával meg­
állapítást nyert az, hegy a fenti 
tényállás a valóságnak megfelel 

termelőt nem lehet saját hibá­
jából hátralékosnak tekinteni, 
mert az állami gazdaságtól állat­
orvosi bizonyítvány alapján kise­
lejtezett állatot vásárolt meg. Eh­
hez képest a 10 százalékos íeleme 
lés mellőzésével új teljesítési ha­
táridőt kell a termelő részére — a 
meglévő süldő elkészülés! idejé­
nek figyelembe v ételével — meg­
állapítani. Az új határidő végső 
időpontja azonban 1954. december 
hó 31. napja utáni időre nem es- 
hetik. A fenti szabályokat a 
20.760/1954. Bgy. M. s^. utasítás 
(Begyűjtési Értesítő 1954. évi 12. 
szám) 1. §-ához fűzött rendelkezé­
sek tartalmazzák.

. .05
Mikor adható a 14 éven aluli 

gyerekek és a tejtáplálásra szo­
ruló betegek után tejbeadási ked 
vezmény?

Fenti címen tejbeadási kedvez­
mény annak a tehéntartónak ad 
ható, akinek a háztartásában 
együttesen 4, vagy ennél több 
tejtáplálásra szoruló személy van. 
Tejtáplálásra szoruló személynek 
kell tekinteni minden 14 éven 
aluli gyermeket, továbbá terhes 
anyát, valamint az olyan beteget 
akinek tejtáplálásra való utaltsá­
gát hatósági orvosi bizonyítvány 
állapítja meg.

o
A kertimag vállalat dolgozói 

nak illetményföldet biztosít 
Van-e az illető földön gazdálkodó 
tehéntartóknak tejbeadási kötele­
zettsége. vagy azonos elbírálásaid 
esnek ebből a szempontból íj tér 
melőszövetkezeti tagok háztáji 
gazdasága után biztosított tejbe 
adási mentességével?

A kertimag vállalat tehéntartó 
dolgozóinak akár van illetmény' 
földjük, akár, nincs, tehenük után 
a megállapított tejbeadási kötele­
zettséget teljesíteni tartoznak.

ö
Jár-e kukoricabeadási kedvez­

mény annak a termelőnek, aki 
1953. évi sertésbeadási kötelezett- 
ségét önhibáján kívül nem tudta 
teljesíteni. A múlt évi hátralék és 
a f. évi kötelezettség teljesítésére 
ez a termelő a II. negyedév során

f

A nagylétai járásban jól dolgoztak a kalászgyiijtö[ brigádok. A 
legtöbb kalászt a nagylétai járás kalaszgyujto brigadwközül az 
álmosdi brigád gyűjtötte. Eddig összesen 55 vuizsa KalasA sz-d 
tek össze. A hosszúpályi brigád 7 és fél mázsát, a, monostorpalyi 
2 mázsát, a nagylétai 7, a bagaméri bngad 4 mázsát Syujtott. 
Képünk az álmosdi kalászgyüjtő bngad tagjait mutatja be, kö.-.e 

pen a brigád vezetőjével, Szabó Katalin nevelonovel,

egy 145 kg-os sertést beadott.
A 20.204/1954. Bgy. M. sz. uta­

sítás (Begyűjtési Értesítő 1954. évi 
4. szám) 1/1. pontjának 5. bekez­
dése kimondja, hogy nem része­
sülhetnek kedvezményben azok a 
termelők, akiknek 1953. évről ser­
tésbeadási hátralékuk van. Az 
utasítás az 1953. évi hátralékosok 
esetében a kedvezményre való 
igényjogosultságot csak olyan kö­
zös sertésbeadásra társult terme­
lők esetében ismeri el, akik a í6- 
beadó hibájából nem tudtak 1953. 
év december 31. napjáig bezáró­
lag teljesíteni. n

A termelő 1953. évi január hó­
napban 1952. évi sertésbeadási 
hátralékának kiegyenlítésére be­
adott egy hízottsertést teljes egé­
szében „B" vételijegyre. Az így 
beadott sertés súlya több volt. 
mint a termelő 1952. évi sertésbe­
adási hátraléka. Ugyanez a ter­
melő 1953. évi seriésbeadási köte­
lezettségét társulás útján teljesí­
tette. Van-e lehetőség arra, hogy 
az 1952. évi hízottsertésbeadási 
hátralék rendezése során „B’1 
áron beadott többletsúlyt a ter­
melő 1954. évi sertésbeadási köte­
lezettségének teljesítésére elszá­
molják?

Nincs lehetőség. A 20.780/1954. 
Bgy. M. sz. utasítás (Begyűjtési 
Értesítő 1954. évi 14. szám) I. fe­
jezete kimondja, hogy az előző évi 
kötelezettség teljesítése után fenn" 
maradt többlet az 1954. évi ser­
tésbeadási kötelezettség teljesíté­
sébe csak olyan esetben számít­
ható be, amikor a termelő az 1953. 
évi sertésbeadási kötelezettség 
teljesítésén felül B áron külön 
sertést adott be. Ez annyit jelent, 
hogy az 1953. évi kötelezettség tel­
jesítésére beadott sertés ú. n. sza­
badsúlyát az 1954. évi sei tésbe- 
adási kötelezettség teljesítésére 
elszámolni akkor sem lehet, ha a 
termelő azért B árat vett fel. A 
kötelezettségen felül — „B” áron 
beadott — külön sertésnek az 
1954. évi kötelezettségbe való be­
számítására is csak abban az eset­
ben volt lehetőség, ha a beszámí­
tást a termelő legkésőbb 1954. évi 
április hó 30. napjáig bezárólag 
kérte. r\

A termelőszövetkezeti tag ház­
táji gazdaságában két, vagy több 
fejőstehén van. Kell-e a tsz. tag­
nak tejbeadást teljesítenie?

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek alapszabálya szerint, a 
mezőgazdasági termelőszövetkezet 
tagja háztáji gazdaságában egy 
tehenet tarthat. Ez az egy tehén 
az 1953. évi 27. számú törvény- 
erejű rendelet 21. §-ának (3) be­
kezdése alapján mentes a tej­
beadási kötelezettség alól. Ha 
azonban a mezőgazdasági terme­
lőszövetkezet tagjának háztáji 
gazdaságában két vagy több te­
hén van, a tsz. tag a 8 kát. hold­
nál kisebb szántó és rétterülettel 
rendelkező dolgozó parasztokra, 
illetőleg föld nélküli állattartókra 
megállapított norma alapján tej-, 
beadást köteles teljesíteni. Ezt a 
szabályt alkalmazni kell olyan 
mezőgazdasági termelőszövetke­
zeti tagok esetében is, akik a he­
lyi tanácsoknál mint közfunkcio­
náriusok működnek.

KIPRÓBÁLTÁK A SZOVJET­
UNIÓBAN AZ ÖNHAJTASU
VILLAMOS-KOMB.AJN
kísérleti példányát

'A kuzminoi gép- és traktorállo- 
máson kipróbálták az Önhajtású 
villamos-kombájn első mintapél­
dányát. A kombájn, amelyet a 
taganrogi kombájn-gyár készített, 
megkezdte a gabonaaratást.

E kombájn vágórésze öt méter 
széles, vagyis egy méterrel szé­
lesebb, mint a közönséges önhaj­
tású kombájné. A gabona levágá­
sának magasságát a gép öniműkö- 
dőleg szabályozza. Ez sokban 
megkönnyíti a kombájnvezető 
munkáját és emeli a termésbeta­
karítás minőségét.
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A növénytermelés augusztus hónapi feladatai
Ezekben a napokban döntő harc 

folyik a cséplés sikeréért, dolgozó 
népünk kenyerének teljes betaka­
rításáért.

A cséplési munkák kezdeti jó 
eredményeit fel kell használnunk 
és el kell érnünk, hogy minden 
gép a legminimálisabb szemvesz­
teség mellett, fokozza napi telje­
sítményeit.

Nem szabad megfeledkeznünk 
ezekben a napokban a szemter­
més betakarítása mellett, a szal­
ma- és törekkazlak helyes ösz- 
szerakásáról, hogy ezekét be­
ázás és szél ellen megvédjük. 

Növekvő állatállományunk jó el­
látása megköveteli,' hogy minden 
szalma- és törekkazal megfelelő 
tetejezése, lekötése augusztus 31-ig 
megtörténjen.

A nyári növényápolási munkák 
elvégzésére már a hó első napjai­
ban mozgósítsuk a behordási és 
cséplési munkákban nem foglal­
koztatott rendelkezésünkre álló 
összes kézi erőt.

Minden tsz-ben el kell végezni, 
elsősorban a kukorica és cukor­
répa területeken az egyszeri ga­
zolókapálást.

Nem szabad ezzel a munkával to­
vább késlekednünk. Ezekben a 
napokban a gondos munkán, idő­
ben elvégzett, gazolókapáláson 
múlik az, hogy cukorrépából 140, 
va'gy 170 q lesz-e kát. holdanként 
termésünk, vagy kukoricából 25 
q helyett 30 q-át takarítunk-e be 
kát. holdanként.

Nem szabad egyetlen tsz-ben sem 
lebecsülni a nyári kapálás jelentőségét

A sorok között fellépő. gyomok 
jól fejlett kukoricatábláinkban 
igen sok tápanyagot vonnak el a 
talajból. Ezzel a kapálással bizto­
sítjuk, hogy a tápanyag a kukori­
ca számára marad meg, ezzel erő­
teljesebb, gyorsabb lesz a fejlő­
dése, ami megrövidíti a kukorica 
beérésének idejét. Ez utóbbi té­
nyező annál is inkább ■ fontos, 
mert jelentős őszi búzaterületek 
még' ebben az évben kukorica 
után kerülnek elvetésre és a ko­
rai betakarítástól jövő évi na­
gyobb búzaterméseredményeink is 
függenek.

Különösen fontos a gazolókapá- 
lási munkák elvégzése azokon a 
területeken, ahová jövő évben 
őszi búza keré'l.

A gazolókapálással kiirtjuk mag­
kötés előtt a nagy mértékben el­
szaporodott gyomokat. Ezek a 
gyomok az elmúlt évben megne­
hezítették a jóminőségű vetőágy 
előkészítését, ami kihatással volt 
ebben az évben a terméseredmé­
nyekre.

A mezőgazdászok szervezetten 
állítsák munkába a rendelkezésre 
álló kézi erőt. Számos tsz-ben 
idegen munkacsapatokkal végzik 
a cséplési munkákat, tehát a nö­
vénytermelésben dolgozó brigád­
tagok akadálytalanul dolgozhat­
nak a gazolókapálásv munkákban. 
A négyzetesen vetett keresztbe- 
hosszába művelhető táblákon, 
ahol a kötés nagysága 80 x 80 cm- 
nél nagyobb, megfelelő óvatosság­
gal — rövid hámfák alkalmazá­
sával — fogatos kapálást is vé­
gezhetünk. Ennél a munkánál 
fontos azonban, hogy a lovat a 
sorokban óvatosan vezessük, hogy 
a fejlődő kukoricacsövek le ne 
töredezzenek;

A másodnövények 
ápolása

Másodnövényeinket augusztus 
hónapban a fejlődésüknek és 
igényüknek megfelelően kell ápo­
lásban részesíteni. A kapás sor­
távolságra vetett csalamádé. siló- 
kukorica, tarlórépa, napraforgó 
első ápolási munkája a kelés utá­
ni fogasolás. Ezután 3—4 leveles 
fejlődésben feltétlenül ■ végezzük 
el a szükségszerinti egyszeri, de 
a lehetőségek jó kihasználásával 
a kétszeri kapálást, a tarlórépa 
szükségszerinti ritkítását.

Augusztus hó első felében 
kezdjük meg az őszi vetések alá 
történő talajelőkészítést. Gépál­
lomásaink kijavított ekékkel, ve­
tőgépekkel, valamennyi erő- és 
munkagép jó műszaki felkészült­
ségével álljanak munkába. 

Rögmentes, ülepedett, beérett 
magágyat csak időben elvégzett, 
nyárvégi szántással tudunk el­
érni.

Aprómagvú növényeink alá kert- 
szerűen elmunkált talajt kell biz­
tosítanunk. Elsősorban a nyári 
vétöszántást a korai őszi vetések 
alá — takarmánykeverékek, őszi 
árpa, rozs, lucerna — végezzük 
azért, hogy ülepedett magágyat

biztosítsunk. Fontos, hogy a ned­
vesség megőrzése érdekében a 
vetőszántást fogassal elmunkál­
juk.

Döntő a vetés időpontjának he­
lyes megválasztása. Sokan leg­
fontosabb takarmánynövényünk­
nek, a lucernának őszi vetésétől 
húzódoznak, holott jó talajelőké­
szítéssel, a vetési idő helyes meg­
választásával, az őszi vetésű lu­
cernák sokkal jobban sikerülnek. 
Ehhez azonban szükséges, hogy 
jól előkészített, kertszerűen el­
munkált magágyba, 2—3 cm mé­
lyen, átlag 16 kg vetőmagot leg­
alább augusztus hó második felé­
ben elvessünk. Minden előfeltétel 
megteremtése esetén fiatal lucer­
násaink gvökere gyorsan megerő­
södik és kiválóan bírja a tél vi­
szontagságait.

Augusztus végén kell elvetni 
az őszi keverék takarmányok kö­
zül a szöszösbükkönyös rozskeve­
rékeket. Ennél a vetésnél is fon­
tos a jól előkészített, ülepedett 
magágy és az időben történő ve­
tés.

A nyári trágyázás
Az istállótrágya kihordásának 

és bemunkálásának legkedvezőbb 
ideje az augusztus és szeptember 
hónap. A nyári trágyázással gyor­
san alakul át a trágya a talajban, 
ezért a múlt évről esetleg helyen­
ként megmaradt, valamint ebben 
az évben termelt összes istállótrá­
gyát augusztus, ezt követően 
szeptember hó folyamán ki kell

hordani és fel kell használni. Ag- 
ronómusaink már elkészítették a 
tsz-ekben a jövő. évi vetések nö­
vényi sorrendjét. Ennek a vetési 
sorrendnek szemelőtt tartásával 
kell a trágyázási munkákat elvé­
gezni.

Meg kell állapítani, mennyi a 
rendelkezésre álló trágyamennyi­
ség és ennek megfelelően elsősor 
ban a nyári és őszi takarmányke­
verékek alá, ezt követően a tava­
szi vetésű növények közül cukor­
répa, kender és kukorica alá hord­
juk ki az istállótrágyát. Lazább 
talajokon kát. holdanként 150 q, 
kötöttebb talajokon 200 q istálló- 
trágyát számítsunk ,kat. holdan­
ként. Fel kell számolni a tavaszi 
trágyázás helytelen gyakorlatát 
és mindjobban a lehetőségek ki­
használásával, a fogatok munká­
jának jó megszervezésével át kell 
térni a nyári és őszi trágyázásra. 

A trágyatelepeken, karámokban 
lévő trágyát a trágyázásra ki­
jelölt közeli területekre, míg a 
már szarvasokba, tábla szélére 
kihordott trágyát a távolabb 
fekvő területek trágyázására 
kell felhasználni.
Ebben az évben ősszel is sok 

csapadékkal számolhatunk. Hasz­
náljuk ki a nyárvégi kedvező idő­
járási lehetőségeket és gondos­
kodjunk a távol eső, nehezebben 
megművelhető, trágyázásra kije­
lölt területek letrágyázásáról még 
augusztus hónapban, mert sokkal 
könnyebben, a fogatok jobb ki­
használásával tudjuk ezekre a te 
fületekre a trágyát kiszállítani és 
ezeket leszántani.

Nagyon fontos, hogy a kihor­
dott és szétteregetett istállótrá­
gya egyenletes elosztásban, a leg­
rövidebb időn belül bemunkálás- 
ra kerüljön. Agronómusaink han­
golják össze a kihordás, széttere- 
getés és alászántás, műtrágyaki­
szórás munkáját, mert csak így 
tudjuk a talaj tápanyagkészletét 
jelentősen növelni.

Az alászántás mélysége őszi ve­
tések alá a vetőszántás mélységé­
vel, tavasziak alá a mélyszántás 
mélységével legyen egyenlő. Az. 
istállótrágya alászántására az el­
múlt évben nem használtuk ki az 
glőhántós ekéket. A megfelelő ta­
lajszerkezet kialakítása, a* trágya 
jó alátakarása érdekében, ebben 
az évben már a nyári szántási 
munkák során minden előhántós 
eke dolgozzon.

Bedő Zoltán, 
megyei főagronómus.

Gondosan takarítsuk le az arató­
cséplőgépek után maradt szalmát

Az elmúlt évek szomorú tapasz­
talatai alapján az idén sokkal 
több gondot kell fordítani terme­

lőszövetkezeteinkben az arató­
cséplőgépek után visszamaradó 
szalmatömeg elszállítására. Volt 
példa az elmúlt évben arra, 
a debreceni határban is, hogy 
veszni hagyták a nagytömegű 
szalmát, mert nem volt elég igá­

juk ahhoz, hogy leszállítsák a tar­
lóról. Egyik-másik helyen fel ig 
gyújtották, hogy a traktorok eléri 
szabaddá tegyék az őszi szántás­
hoz az utat.

Az ilyen pocsékolásnak nem 
szabad megismétlődnie. Értéket 
jelent a szalma, s nem szabad ve­
szendőbe hagyni. Van egy készü­
lék, amelynek segítségével arány­
lag gyorsan és kevés igaerővel ra­
kodás nélkül elhordható az arató­
cséplőgépek után visszamaradt 
szalmarakás.

Képünk ennek az egyszerű szál- 

használatát mutatja be.

Munkaigényes műveletek 
gépesítése

A gomeri mezőgazdasági gép­
gyár a takarmányelőkészítés cél­
jaira új gépeket gyárt. A gyár öt 
hónap alatt annyi kazalrákógépet 
szállított a kolhozoknak és az ál­
lami gazdaságoknak, mint ameny- 
nyit az egész 1953-as évben. A 
gyárban májusban megkezdték 
bármilyen vonógép után kapcsol­
ható kazalrakógépek gyártását. 
Az első ilyen gépeket az altáji és

kazahsztáni szűzföldekre irányi- 
tották. A gépek gyártásához négy 
futószalagot létesítettek, ez lehe­
tővé tette, hogy az ■ alkatrészek 
megmunkálásánál a termelékeny­
ség igen magas fokot érjen el. Az 
automatahegesztés alkalmazásával 
négyszer olyan gyorsan végzik cl 
a hegesztési műveleteket, mint 
azelőtt.

Cím erezzük a heterózis kukoricát
A kukoricatermés átlagának, 

ezen keresztül állatállományunk 
növelésének egyik legfontosabb 
módja a heterózis kukorica ter­
melés, Megyénk területén több, 
mint 2000 kát. holdon folyik a 
termelése, elsősorban a legfejlet­
tebb, legjobban dolgozó termelő- 
szövetkezeteknél.

A különböző szülőpárok ke­
reszteződéséből előállított úgyne­
vezett hibrid vetőmag a követ­
kező évben 20—25 százalékos ter­
méstöbblettel hálálja - meg a most 
ráfordított munkaidőt. Emellett 
a szállítási szerződés biztosítja 
azt, hogy a helyesen és időben 
végzett cimerezésért 200 Ft, az

Mezőgazdasági terményeink fűzkármentes
betakarításáértDolgozó parasztságunk előtt 

döntő feladat most a mezőgazda- 
sági terményeink gyors betakarí­
tásának biztosítása. Az elmúlt 
gazdasági évben igen sok károso­
dás érte népgazdaságunkat Haj- 
dú-Bihar megyében is, a mezőgaz­
dasági tűzesetek által.

A tűz keletkezésének a lehető­
sége ez évben épp úgy fent áll, 
éppen ezért meg kell tehát min­
dent tennünk annak érdekében, 
hogy terményeink tűzkármentes 
betakarítását biztosítani tudjuk.

Az aratás utáni tarlóhántásnak 
nemcsak talajművelési, de' tűzren­
dészet! vonatkozásban is igen 
nagy jelentősége van, mert a le­
szántott tarló esetén (ugarolás) 
megakadályozhatjuk a keletkezett 
tűz tovaterjedését. A dohányzási 
tilalom betartása is igen fontos 
tényező, a tűzrendészet biztosítá­
sában. Gyakorlati esetek bizonyít­
ják azt, hogy a keletkezett tűzese­
tek jelentős százaléka’ a dohány­
zási tilalom be nem tartása követ­
keztében jött létre. A már leara­
tott mezőgazdasági terményeink­
től dohányozni 30 m, tüzet rakni 
100 m-es távolságban szabad csak, 
de olyan feltétellel, ha a tűzra­
kással egyidőben rendelkezésre 
áll a tűz eloltására szükséges ele­
gendő vízmennyiség. A szeles idő­
ben való tűzrakás fokozottabb

mértékben veszélyezteti mezőgaz­
dasági terményeinket, ezért szeles 
időben tüzet íakni egyáltalán 
nem szabad.

A traktoroknál igen nagy gon­
dot kell fordítani arra, hogy az 
erőgépek megfelelő, tűzrendésze- 
tileg kifogás alá nem eső szikra- 
fogókkal legyenek felszerelve és 
a gépeken el legyenek helyezve 
az előírt tűzvédelmi felszerelések. 
(Kézi tűzoltókészülékek, szikra­
csapó, kézieszközök.)

Tüzet idézhet elő a robbanó­
motor izzófejének mezőgazdasági 
termények közelében való beme­
legítése is, ezért annak bemelegí­
tése 30 m távolságra történhet a 
learatott terménytől.

A tűz elleni védekezés társadal­
mi feladat és kötelessége minden­
kinek betartani a tűzrendészed 
előírásokat, mert annak be nem 
tartása következtében keletkezett 
tűzesetekért a mulasztást elköve­
tőknek vállalnia kell 
séget.

a felelős

Sürgősen jelentsék be 
á dohánytermelők a jégkárt

A Tiszántúli Dohánybeváltó 
Vállalat felhívja a dohányterme­
lők figyelmét, hogy a jégkárt, 
akik eddig elmulasztották, jelent­
sék be a vállalat helyi megbízott­
jánál és jelentsék az Állami Bizto­
sító Jégkárosztályánnak is. (Cím: 
Budapest, IX. kerület, Üllői út 1.)

Ha a kár olyan súlyos, hogy a 
levéltermés teljesen elpusztult, 
esetleg a tőkéket is ki tördelte a 
jég, a termeltető vállalattól hely­

színi szemlét és tőtáji sarjuneve- 
lésre engedélyt kell kérni. A tete- 
jezést, kaccsozást és az érett alj- 
levelek letöréséit is meg kell kez­
deni még a kárbecslés megtörtén­
te előtt.

Azokon a táblákon azonban, 
ahol az alj levelek törését meg­
kezdték, holdanként 1—2 minta­
parcellát hagyjanak a termelők, 
hogy a kárt a valóságnak megfe­
lelően lehessen megállapítani.

augusztusi gazoló kapálás elvég­
zéséért pedig 100 Ft, összesen 30.0 
forint jutalmat kap a tsz. Ezen­
kívül a lecimerezett anyasorok 
minden mázsájáért másfél mázsa 
szokvány kukoricát kap a terme­
lőszövetkezet.

Az ariyasorokat címerhányá­
suk közeledtekor naponta kell 
szemlélni, amint az első címer 
megjelenik, meg kell kezdeni a 
lecimerezés munkáját. Ezt a 
munkát a reggeli órákban ■ kezd­
jük el és naponta végezzük, hogy 
biztosan megakadályozzuk a cí­
merek porhullatását. A cimerhá- 
nyás elején és végén elegendő, ha 
a cimerezést minden második nap 
végezzük. Ha azonban a címer- 
hányás erősen megindul, naponta 
végezzük. Ne tévesszen meg ben­
nünket az, ha esős, borús időben 
a virágpor nem hullik, mert a 
következő napsütéses időben a 
virágporhullás fokozottabban vég­
be megy.

A címereket kihúzással távo­
lítsuk el, nem levágással, mert ' 
előfordulhat, hogy a levágást nem 
eléggé lent végezve a buga alsó 
ágaiból egy-kettő rajta marad a 
növényen és ott felejtve százezer 
szám hullajfja az anyafajta vi­
rágpor szemcséit. A kihúzást ak­
kor végezzük, amikor a elmer a 
legfelső levél hüvelyéből két­
harmad részben kibújt. Ebben az 
esetben a címer tengelyét a leg­
alsó oldalágak alatt átmarkoljuk, 
hozzáfogva a legfelső lévél hüve­
lyét^ is és egy mérsékelt rántással 
kihúzzuk. Ebben az esetben 
legfeljebb csalt egy levelet 
bad eltávolítani.

Az időben végzett cimerezésre 
kát. holdanként kb. 20 és fél mun­
kaóra szükséges. Ha figyelenibe 
vesszük a fentebb említett vár­
ható több termést, valamint kor­
mányzatunk által biztosított ju­
talmakat, továbbá azt, hogy ezt a 
munkát idősebb tsz-tagok és 
gyerekek is végezhetik megfelelő 
irányítás mellett, — a cirqerezést 
érdemes és el is kell végezni.

Acs Sándor 
termelési oszt. vezető.
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